“TURKCE”
8. SINIF OMAGE GOLD MOTiVASYON TURKCE DENEME SINAVI-Sarmal-1
(A Kitapgigi)

1. Metinde verilen sozciklerin anlamlarini  buldugumuzda, (Evrensel, Stres,
Karamsar, Sosyal, Uyarici) anahtar sézcik “TAVIR” oluyor. Bu yizden dogru cevap D
olacaktir.

2. Metinde verilen sozcikler sirasiyla terim, mecaz ve gergek anlamda kullanilmistir. Bu
ylizden dogru cevap A olmalidir.

3. \Verilen gorsellerde A, B, ve C seceneklerinde neden-sonu¢ anlami varken D
seceneginde sart-sonug anlami vardir. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

4. Verilen metinde Il ve lll numaral ciimlelerde isim-fiil bulunmamaktadir. Bu yiizden
dogru cevap B olacaktir.

5. Verilen 6rnek ciimlede zekddan daha 6nemli olanin galismak oldugu belirtilirken A
seceneginde zekanin gici tek basina yeterli oldugu belirtildigi icin climle ile celisir .
Bu yilizden dogru cevap A olmalidir.

6. Metindeki “olmak” isim-fiil, “gecen” sifat-fiil, “vererek” zarf-fiildir. Bu ylizden dogru
cevap A olacaktir.

7. Il numarali ciimle metnin giris cimlesi olur. Metinde anlatilan arastirmayla ilgili kisa
bir bilgi verdigi icin ve baglanti sdézcugi bulunmadigi igin metnin giris cimlesidir. Bu
ylzden dogru cevap B olacaktir.

8. Metinde Il numarali cUmlenin sonuna aciklamadaki cimle getirildiginde
Olimpiyatlardaki sporlarin daha genis bir anlam kazandig sonucuna varilir. Bu
ylizden dogru cevap C secenegi olacaktir.

9. Verilen gorselde kirigami sanatinda kagida makas kullanarak sekil vermek gerekir. Bu
acidan A, B ve C seceneklerindeki kagitlari makas kullanmadan olusturuldugu igin
origamidir. Fakat D segeneginde makas kullanilip sekil olusturulmustur. Bu yizden
dogru cevap D olacaktir.



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Verilen o6rnekler icerisinde “Yagmurdan sonra olusan c¢amur, sehrin girisindeki
tinelleri kapatti.” cimlesindeki “olusan” sozciigiinde sifat-fiil kullanilmistir.  Bu
ylizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen paragrafta A secenegi “Bahar alerjisi belirtileri ne zaman baslar? sorusuna, C
secenegi “Bahar alerjisi ne demek?” sorusuna, D segenegi de “Bahar alerjisinin
tedavisi nasildir? sorusuna cevap verir. B secenegi herhangi bir soruya cevap vermez.
Bu yilizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metindeki unsurlarin hepsi D seneginde vardir. Zaman gece, kahraman
Mehmet iken anlatici da 3. kisidir. Bu ylizden dogru cevap D secenegi olacaktir.

Verilen metinde A, B ve C seceneklerindeki sorularin cevaplari bulunurken.
Metinlerin herhangi birinde agri kesicilerin hangi yas grubunda kullaniimasi gerektigi
ile ilgili bir aciklama yoktur. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Basliklar metinde anlatilan olayin kisa bir 6zetidir. Basliklar metindeki sézciklerin
kullaniimasiyla yapilabilir. Metne baktigimizda anlatilan olay1 “En lyi Haber” bashgiyla
verebiliriz. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen agiklamaya gore “ishak Pasa sarayinin” derken “Saray” sdzciigii biyik ve
“Uzungol Beldesini” “beldesini” sdzcligu kiguk yazilmasi gerekirdi. Bu ylizden dogru
cevap C olacaktir.

Verilen acgiklama dogrultusunda Annemle babam, 29.Haziran.2010 tarihinde
Samsun’da evlenmis.” Cumlesinde “29.Haziran.2010” yaziminda aralarda nokta
olmamasi gerekir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Yazdiklarini icten ve kesin yargilardan uzak yazdigini belirten bir yazarin eseri C
seceneginde olabilir. C segenegindeki metinde kesin yargilara varmadan kisisel
dusinceler belirtilmistir. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metinde ingilizce dgrenmek icin sabirli olmak ve uygulayarak 6grenme (zerinde
duruldugu icin metnin ana fikrini | ve Il numarali cimleler desteklemektedir. Bu
ylzden dogru cevap B olacaktir.

Verilen bilgilere bakarak (Beden Egitimi dersi en yiksek, matematik ikinci, Tlrkce
Gguncl...) D segenegindeki grafigi buluruz. Bu ylzden dogru cevap D olacaktir.

Verilen onciillere baktigimizda son iki 6nciilde Faruk’un kategori olmayan yerden
bilet aldig1 ayni sekilde Oguz da Dogu kismindan yani Kategori 2’den bilet aldigi igin



Oguz ve Faruk ayni (creti 6deyemez. Bu ylizden dogru cevap B oldugu
anlasiimaktadir.



“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI-Sarmal-2

(A Kitapgigi)

1.

Metinde verilen sézciiklerin anlamlari A, C ve D segeneklerinde dogru verilirken B
seceneginde “dayanmak” sozcligl baslamak, baslangici olmak anlamindadir. Bu
ylizden dogru cevap B olacaktir.

Metinde verilen atasozlerinde A, B ve C segeneklerindeki anlamlari dogru verilmistir.
D secenegindeki “Go6zl tanede olan kusun ayagi tuzaktan kurtulmaz.” atasézinin
anlami “Hep cikar pesinde kosan kisi, tehlikeden uzak kalamaz.” olmasi gerekirdi. Bu
ylizden dogru cevap D olmaldir.

A secenegindeki “Yolun basinda oturup onu bekledik.” cimlesindeki “basinda”
kelimesi gercek anlamda kullanilmistir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

* 1977-1998 yillari arasinda serbest sekilde go¢ eden kelaynaklarin geri donmedikleri
gorilmustir. * Kelaynaklar, yeterli saylya ulastiginda dogaya birakilacaklardir. * 1998
yiinda sonra sadece go¢ mevsiminde kafeslere alinmislardir. climlelerinin
birlestirilmis hali * 1977-1998 yillari arasinda serbest sekilde go¢ eden kelaynaklarin
geri donmedikleri gorilince 1998 yilindan sonra sadece go¢ mevsiminde kafeslere
alinacak olup yeterli saylya ulastiginda dogaya birakilacaklardir. seklinde olur. Bu
ylizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen agiklamaya goére “Ancak bunlar 6zel olarak tasarlanip gelistirildigi igin
digerlerinden ¢ok pahal” climlesi neden-sonug cliimlesidir. Bu ylizden dogru cevap C
olmalidir.

Metinde belirtilen A, C ve D segeneklerindeki zarf-fiiller cimleye durum (Nasil?)
anlami katarken B se¢eneginde (Yemek yerken) zaman anlami katmistir. Bu ylizden
dogru cevap B olacaktir.

Kisilestirmede insan disi varliklara insan o6zelligi verilmesidir. Buradan “Sonra
hayallerle ahbap olurduk” climlesiyle “hayal” ile ahbap olunmasi kisilestirmeye 6rnek
olur. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

Verilen gorselden yola cikarak “Uykusuzluk, insanlarda soguk alginligina neden
olabilir.” Sonucu ile “Asiri uykusuzluk, insanlarda haliisinasyonlara neden olabilir.”
sonuglarina ulasiriz. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen aciklamaya gore B seceneginde “de” baglacinin olmasi, C seceneginde “bu
denli” baglayic ifadenin bulunmasi ve D segceneginde “da” baglacinin olmasi giris
climlesi olmasina engel olur. A seceneginde herhangi baglayici unsur bulunmadigi
icin giris cimlesi olur. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Yazar ilk soruda yaptigi isten aldigi keyifli yanlari anlattigi icin ilk soru “isinizin keyifli
yanlari nelerdir?” olacaktir. ikinci soru, yetistirdigi 6grencilerden yani hayallerinden
bahsettigi icin “Bir cocukluk hayaliniz var miydi? olacaktir. Bu ylzden dogru cevap C
olacaktir.

Verilen paragrafta kisinin ozellikleri, aldigi egitimlerden dolayr donaniml,
sorumluluklari yerine getirme konusunda 6zgliven sahibi ve liderlik yapabilecek
ozelliklere sahiptir. Fakat daha 6nce bir yerde kariyer sahibi oldugunu belirtmemistir.
Bu yilizden dogru cevap A olacaktir.

Her iki metinden de belirtilen geleneksel giysilerin ortak ozelligi her iki geleneksel
giysinin farkli renklere sahip olmasidir. Her iki geleneksel giysi farkli renklerle
kullanilir olmasi. Bu ylizden dogru cevap A secenegi olacaktir.

Verilen metinde modern zaman, hizli olmasi nedeniyle insanlardan olmasi
gerektiginden farkh bir yasama zorladigi vurgulanmistir. insanin benligi ve yapisindan
farkh olarak modern zaman insandan olmasi gerektiginden ¢ok daha farkh bir yasama
sarikluyor. Bu yizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen ornekleri inceledigimizde “bitirme, dilemeyi ve atma” sozciikleri isim-fiil
olurken “kustirmeyin” sézctgu ¢ekimli fiili oldugu igin isim-fiil degildir. Bu ylUzden
dogru cevap D olacaktir.

Verilen agiklamaya gore agiklamaya gore Mehmet Usta sandik yaparken A, B ve C
seceneklerindeki aletleri (testere ile kitigi ikiye bélme, el rendesi ile diizeltme ve el
fircasi ile vernik stirme) kullanir. Fakat D secenegindeki aleti Mehmet Usta
kullanmamistir. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen agiklama dogrultusunda virgil Il. cimlede baglagtan 6nce kullaniimigtir. Bu
kullanim dogru degildir. Bu ylzden dogru cevap B olacaktir.



17.

18.

19.

20.

Verilen aciklamada makalenin bilgi vermek amaciyla vyazildigi belirtilmistir.
Secenekleri inceledigimizde B segeneginde “madde dongiileri” hakkinda bilgi verildigi
gorillyor. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Sorudaki kisiler kendini tanitirken isminin ilk harfiyle baglantili ifadeler kullaniyor.
Cem’den once gelen kisi “akilli” diye s6ze basladigi icin bu kisi “Ayse” olur. 4. siradaki
kisi s6ze “merhametli” diye s6ze basladigl icin bu kisi Mehmet veya Melek olabilir.
Selim Ayse ve Melek arasinda oldugu icin Cem “3 veya 5” sirada yer alir. Bu ylzden
dogru cevap C olacaktir.

Verilen 6rneklere bakarak I. cimledeki tlestirme sayilari rakamla degil yaziyla (liger
icer) yazilmali ayrica lll. climle 4”Uncli seklinde yazilmali ve IV. cimle iki yuz elli
olacak sekilde yazilmasi gerekirdi. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen oncillere baktigimizda “*Pazartesi, carsamba ve persembe glinlerini “Az
Hareketli Hayat” gecirmistir, *Sali ve cumartesi ginlerini “Hareketsiz Hayat”
gecirmistir, * Cuma ve pazar giini ise “Hareketli Hayat” adim sayisina ulasmistir. Bu
ylizden dogru cevap C oldugu anlasiimaktadir.



8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI SARMAL-3 GOZUMLERI

1.SORU:

“‘baglamak” sézcigu “Gole giden batin yollari bagdlamislar, ilerlememiz mimkin degdil.” cumlesinde “gegcisini
engellemek, gegit vermemek” anlaminda kullaniimistir.

Cevap: C

2.SORU:

I. cimledeki “gocuk” sb6zcugl somut anlamda kullaniimigtir.

Il. cimledeki “etkili” s6zcugu nitel anlamda kullaniimistir.

[ll. cimledeki “derin” s6zclgu nitel anlamda kullaniimistir.

IV. cimledeki "6z gliven” s6z grubu soyut anlamda kullaniimistir.

Cevap: C

3.SORU
Yazar, kisinin icinde bulundugu durumlari(igerik) canli bir dille ve gergek hayattan bir parca gibi(tislup) anlatmis.

Cevap: A

4.SORU:

Bu metinde bos birakilan yere “Akil; birbirinden farkli olan seylerin, birbirine benzeyen yanlarini ve birbirine
benzeyen seylerin, birbirlerinden farkl yanlarini bilmektir.” 6zdeyiginin gelmesi daha uygun olur.
Cevap: C

5.SORU:
I. metinde kullanilan anlatim bigimi betimleme, Il. metinde kullanilan anlatim bigimi ise agiklamadir.
Cevap: B

6.SORU:

A secgenegindeki “Baharin kirlarda agmis gicek resimlerini yapmayi ¢ok severdi.
“Cok” sdzclugu cumlede zarf tamlayicisi gorevindedir.

Cevap: A

cumlesinin yuklemi “sever”dir.

7.SORU:

Verilen gorseldeki bilgiler incelendiginde, “Bayatlamis ekmekleri ¢dpe atan insanlarin tamaminin bilgisiz kisilerden
olustuguna” ve “Atik yadlari tekrar kullanan Kisiler ile kullanmayan Kkisilerin oraninin ayni olduguna” bilgisine
ulasilamamaktadir.

Cevap: D

8.SORU:

“Yasami boyunca neredeyse attigi adimi bile burglara gére atan binlerce insan...” bilgisiyle . édnclldeki bilgiye ve
”...s6z konusu degisiklikten dolayl tarihsel degisimlere ugramis durumda.” bilgisiyle IV. &nclldeki bilgiye
ulasiimaktadir.

Cevap: B

9.SORU:

Kigiler: “Kardesim Selin ve ben... Babam bah¢emizdeki en heybetli agaca benim ismimi, Gékge, vermis.”
Zaman: “...gunesin yluzunu nadiren gosterdigi soguk sonbahar mevsiminde... bir 6gleden sonra...”

Olay: “... limonlari toplamaya koyulduk.”

Yer: “...bahgemizdeki...”

Cevap: D



10.SORU:

“Batida Bitlis, giineyde Hakkari, kuzeyde Agri, giineybatida Siirt ve Sirnak, doguda da iran’la siniri vardir.” bilgisiyle
I. énculdeki bilgiye, “Van’da; Asurlular, Urartular, Dogu Romalilar, Selguklular gibi pek ¢ok uygarlik yasamis.”
bilgisiyle Ill. dnculdeki bilgiye ulagsilir.

Cevap: C

11.SORU:

Pargada bos birakilan yere B se¢enegindeki ciimle getirilirse anlam akisi saglanmis olur.

Buylk bir ¢ogunlugu suyla kapli essiz bir gezegende yasiyoruz. Gezegenimizdeki tim canlilarin yasamini
surdirmesi suyun varligina bagh. Peki, yagsgamin kaynagi olan su Diinya’miza nereden geldi? Bu, ¢cok uzun
zamandir bilim insanlarinin yanitini aradidi bir soru. Bu konuda yapilan arastirmalar sayesinde suyun kaynaginin ne
olabileceg@i konusunda bir fikir sahibiyiz. Dunya ilk olugtugunda gok sicakti. Bu denli yiksek sicaklikta ylizeyinde su
bulunmasinin olanadi yoktu. Bazi bilim adamlari, uzun siire boyunca suyu Diinya’ya c¢arpan kuyrukluyildizlarin
tasidigini dasindd.

Cevap: B

12.SORU:

“Bir konu hakkinda insanlara ne sdyledigin kadar konuyu nasil séyledigin de dnemlidir.” diyen biri “ konunun séylenis
biciminin ve yerinin énemine vurgu yapmaktadir. Bu ylizden “Ne soéylendigi degerli oldugu icin nerede ve nasil
sdylendiginin bir anlami yoktur.” derse kendisiyle ¢elismis olur.

Cevap: A

13.SORU:

Gen¢ bir ¢iftci, hayatinda ilk kez gittigi buytksehirde godkdelenlerin yiksekligi ve yollardaki insanligin kalabaligi
karsisinda ¢ok sasirmisti.(Gérme)

Cevresindeki kisilerle omuz omuza ylrtudigu bir kaldirimda kulagina bir an tanidik bir ses geldi. Bir circir boceginin
sesiydi bu. Durdu ve bir sure dikkatle dinledikten sonra yaniimadigini anladi. Evet, bir circir béceginin sesiydi. Geng
ciftci, sehrin bu kalabalik caddesinde bir circir bécegi sesinin nereden gelebilecedini merak etti. Goziini magazanin
dniindeki calilara dikti, ses buradan geliyor gibiydi. (isitme)

Gidip calilari kaldird1, diplerine bakmaya basladi. (Hissetme, dokunma)

Cevap: A

14.SORU:
Verilen bilgileri tabloya yerlegtirelim.

Salon 1 Salon 2 Salon 3 Salon 1 Salon 2 Salon 3
Ceren-Kerem- ismail-Melce Mehmet ismail-Melce Ceren-Kerem- Mehmet
Berrak Berrak

Cevap: D
15.SORU:

I. dnclldeki “sikligin da” s6zcligindeki “de” bagla¢ olmadigindan “sikhginda” seklinde yazilmalidir. IV. énciildeki
Buda” s6zciigindeki “da” bagla¢ oldugundan “Bu da” seklinde yazilmalidir.
Cevap: B



16.SORU:

Verilen grafik incelendiginde |. énciildeki “Ekim alanlarinin dizenli olarak arttigina” ve Ill. 6nciildeki “Uretime bagli
olarak alim fiyatinin arttigina” bilgisine ulagilamaz.

Cevap: B

17.SORU:
“Fakat gocuklar stinger gibidir.” bilgisi, metinde benzetme sanatinin yapildigini géstermektedir.
Cevap: D

18.SORU:

Tirnak, cimlede 6zel olarak vurgulanmak istenen sézcikleri géstermek icin kullaniimigtir.
e ...kendilerine “Eskimo” denmesinden...

Virgul, cimlede yiklemden uzak dismus 6zneyi gostermek icin kullaniimistir.
e ...buinsanlar, doganin...

Kesme isareti, sayilara gelen ekleri ayirmak i¢in kullaniimistir.
e ... 40l derecelere...
Cevap: D

19.SORU:

Verilen metnin ana duslncesi * Siiri icinizde hissedip duygusuna ortak olduktan sonra o siiri okumayi, yazmayi ve
anlamayi sair olmaniza gerek duymadan yapabilirsiniz.” seklindedir.

Cevap: C

20.SORU:

A segeneginde “doénen dayimi”, C segeneginde “icli kofte yapmasini” ve D segenedinde “Satacagimiz arazi” s6z
grubu fiilimsilerden olugsmaktadir. B segenegindeki “kosarak” zarf-fiili herhangi bir s6z grubu olusturmamistir.

Cevap: B



8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI SARMAL-4 GOZUMLERI

1.SORU:

Metinde alti ¢izili olan “tohumlari atilimistir’ séziyle anlatiimak istenen “Temelini olusturan unsurlarin olusmasi,
baslangici” anlamidir.

Cevap: B

2.SORU:

I. cimlede “kalin” sdézcigunin karsit anlamhisi “ince”dir.

Il. cimlede “kafa” s6zcugunin es anlamlisi “bas’tir.

[ll. cimlede “arka” sdézcugunun karsit anlamlisina yer verilmemistir.
IV. cimlede “derya” sézcugunin es anlamlisi “deniz”dir.

Cevap: C

3.SORU

Verilen cimlelerden “Okunu hedeften 6teye atan okgu, okunu hedefe ulastiramayan okgudan daha basaril
sayllmaz.” ile “Basarmak i¢in dengeli olmak orta yolu tutturmak, ne eksik ne fazla, bir isi kararinca yapmaktan
gecger.” cumleleri yakin anlamhdir. Cinkul her iki cimlede de 6lgult olma anlami vardir.

Cevap: C

4.SORU:

“Yapimi 2020 yilinda tamamlanirsa bu baraj, 2,3 kilometre genigligi ve 185 metre yiksekligiyle dinyanin en buyuk
baraji olacak.” ciumlesi kosul-sonu¢ cimlesidir. “Baraj, akarsuyun akisini degistirecedinden dolayi balik soylarini da
ortadan kaldiriyor.” ciimlesi ise neden-sonug ciimlesidir. Metinde amag-sonug ciimlesine yer verilmemisgtir.

Cevap: D

5.SORU:

A segeneginde “beni ve ailemi”, B segeneginde “yikanan elbiseleri” ve C segenedinde “hepimizin ylizini” cimlenin
nesnesidir.

Cevap: D

6.SORU:

Yiklem, ciimlede bildirilen istir. Ozne ise bu isi gerceklestirendir. Ozneyi bulurken yiikleme “ne, kim” sorularini
sorariz.

Bu agiklamaya A segeneginin 6gelerine ayrilisi su sekildedir:

Mutluluk, her isin iyi gitmesini saglayan bir duygudur.

Ozne Yiiklem

Cevap: A

7.SORU:

Verilen cimlelerin anlamca “Sinif panosuna sinav notlari asildiginda kendi ismimi listenin en sonunda gorerek buyuk
hayal kirikligina ugradim.” seklinde birlestiriimektedir.

Cevap: C

8.SORU:

“Muzik, matematik, botanik (bitki bilimi) ve devlet yonetimi ile ilgili bircok kuralin kasifi olan Farabi’'nin en dnemli alani
ise felsefedir.” bilgisiyle A se¢enegine ulasilir.

“Hem bu gruplandirmasi hem de sesi hava titresimlerinin dalga uzunluguna goére azalip ¢ogaldigini kesfetmesi Batili
bilim adamlari tarafindan kabul gérmustur.” bilgisiyle B segenegine ulasilir.

“Aslina bakarsaniz Turk sanat muzidinin mucidi diyebiliriz. Cok genis bilgi agina sahip olan Farabi ginimuzde
kanun gibi birgok Tirk sanat mizigi aletlerinin tasarimcisidir. Ayrica ibn-i Sina kadar tip bilimine hakimdir.” bilgisiyle
C secenegine ulasilir.

Cevap: D



9.SORU:

Verilen godrseldeki bilgiler incelendiginde “Kronik hastalar ve 65 yas Ustlindekiler oncelikli.” ve ” Yuksek risk
grubundakilere oncelik taninacak.” bilgisiyle |. dnculdeki bilgiye, “Asi, hekimlerce ‘recetem sistemi’ Uzerinden
yazilacak bilgisiyle Il. 6nculdeki bilgiye ulasiimaktadir. “Asinin yan etkileri, e-nabiz Uzerinden takip edilebilecek.”
bilgisine ulagilamamaktadir.

Cevap: B

10.SORU:
Verilen metnin konusu “Toprak ve tabiat diizeni”dir.
Cevap: B

11.SORU:

Verilen bilgiler incelendiginde 2018 yilindaki misir tretimi siralamasi su sekilde degisme géstermistir:
1. Rize

2. Ordu

3. Trabzon

4. Giresun

Bu bilgileri gésteren grafik B segenegidir.

Cevap: B

12.SORU:

Verilen metnin anahtar sozcikleri “Aliskanlik, verimli calisma ve hedefler’dir. A segenegindeki “not tutma” metin ile
ilgili bir anahtar s6zcik degildir.

Cevap: A

13.SORU:
Verilen dizeleri kaleme alan biri igin “Yanlis dost segtigi igin pismandir.” bilgisi sdylenemez.
Cevap: C

14.SORU:

“Turk siirine kazandirdigi ‘Mihriban’, ‘isyanhisiikut’, ‘Hasan’a mektuplar’, ‘Vur emri’ ve ‘Omuzumda sevda yiki’ adli
eserleriyle taninan sair ve yazar Abdurrahim Karakog, vefatinin 8. yilinda yad ediliyor.” climlesinde gegcen eser
adlarinin ilk harfleri biiyilk yazilmalidir. Dogrusu “Tirk siirine kazandirdigi ‘Mihriban’, ‘isyanlisikut’, ‘Hasan’a
Mektuplar’, ‘Vur Emri’ ve ‘Omuzumda Sevda YUkd’ adh eserleriyle taninan sair ve yazar Abdurrahim Karakog,
vefatinin 8. yilinda yad ediliyor.” seklinde olmalidir.

Cevap: A

15.SORU:

Verilen bilgiler incelendiginde “Kat edilen en uzun sireli mesafe B Glzergahinda (88 dakika) yer almaktadir.” bilgisi
yanlistir. CUnkU kat edilen en uzun sireli mesafe A Guzergahinda (134 dakika) yer almaktadir.

Cevap: B

16.SORU:

Bir yazarin gunlik olaylar arasindan segctigi bir konuyla ilgili kendine 6zgu goéris ve duaslncelerini fazla
derinlestirmeden karsisindakilerle konusuyormus gibi anlattigi yazi tliriine “sohbet (sylesi)” denir. Buna goére verilen
metnin tirl sohbettir.

Cevap: A
17.SORU:
Ayirmada satir sonunda ve basinda tek harf birakiimaz.
e |ll. dnculdeki “t” s6zcugu satir basinda tek harf olarak birakildidi icin satir sonuna sigmayan kelimeler

bélindrken yanhslik yapilmigtir.
Cevap: B



18.SORU:

...psikolojileri iyi olanlara gére %80 arttigini...(Sayisal veriden yararlanma)

Calisma sonuclari; psikolojik ihtiyaclar, hayal kirikliklari ve duygusal problemlerin riyalari ¢ok fazla etkiledigini ortaya
koyuyor.( Orneklendirme)

Arastirmacilar, psikolojik olarak kot dénemlerden gecgen kisilerin korku ve 6fke duygularinin hakim oldugu olumsuz
riyalar gérme ihtimallerinin psikolojileri iyi olanlara goére... (Karsilastirma)

Cevap: D

19.SORU:

“Biyologlarin galisma ortami da goérevlerine...” bilgisi, bu metnin éncesi oldugunu gdsterdiginden I. éncul ve
“Birbirinden tamamen ayri ve ¢ok belirli 6z yapiya sahip olan bu Ug¢ buyik dénemde...” bilgisi, yine bu metnin 6ncesi
oldugunu belirttiginden Ill. dncll bir paragrafin giris bélimlerinden degildir.

Cevap: C

20.SORU:

“Yuregine disen kor, bagrini yaksin birak.
Omuzlarinda bir dag, yikin kadar asilsin.”
dizelerinde abartma s6z sanatina yer verilmigtir.
Cevap: C



8. SINIF TURKCE MOTIVASYON SARMAL DENEME 5 ¢OZUMLERL
1.

Sozclik ya da sozclik gruplarinin ¢agristirdigl anlamlara baktigimizda “ mercek, portre ve
manzara” sozciklerinin fotograf makinesini; “baski, miirekkep ve kagit” sozciiklerinin de
matbaa sozcliklerini cagristirmaktadir.

Dogru cevap D

2.Metinde gecen alti cizili deyimlerde,
Rahmet okumak: Allah’in merhamet ve bagislamasi icin dua etmek.
Kalbini okutmak: birinin duygu ve disiincelerini anlamak
Masal okumak: inandirici olmayan oyalayici s6zlerle kandirmaya ¢alismak
Gozleri velfecri okumak: kurnazhgi géziinden belli olmak anlamina gelmektedir.
Dogru cevap C

3.

“lleriye dogru biiyiik bir sigrama yapmak icin dncelikle geriye dogru birka¢ adim ¢ekilmeli,
gecmisteki hatalar goriilmeli ki basari gelsin.” cimlesinde gegmisteki hatalarin gorilmesi,
gecmisteki hatalardan ders alinmasiyla basariya ulasilacagi vurgulanmaktadir.

Dogru cevap A
4.

Amag-sonug climleleri eylemin hangi amacla yapildigini ifade eden climledir. Bu
dogrultuda IV numarali ciimleye baktigimizda patencilerin ayak bileklerini daha rahat
hareket ettirebilmek icin kisa bilekli patenleri tercih ediyor ifadesi amag sonug climledir.

Amac: ayak bileklerini rahat hareket ettirmek
Sonug: kisa patenleri kullanmak

Dogru cevap D



5.

Oznel ciimle, dogrulugu ve yanlishg kisiden kisiye degisen, kisisel gériis bildiren ciimledir.
“Dere kenarindaki bu karanlik magara...” ifadesine “gezenleri muhtesem atmosferiyle
kendine baglamayi basariyor.” yargisini getirdigimizde kisisel bir goris ifade etmektedir.

Dogru cevap B

6. Bir yaziyi en kisa ve en acik sekilde yansitan kelime ya da kelime grubu ifadesi eden
sozciklere anahtar sozclik denir. Bu dogrultuda baktigimizda bu metindeki distince
sOzcligl anahtar sozclk degildir.

Dogru cevap B

7.

- “Ortalama 15 ile 20 derecedeki sicakliklarda ¢ok rahat yetismektedir.” ifadesi A secenegi
- “Tirkiye’de en fazla Ege Bolgesi'nde yetismektedir.” ifadesi C secenegi

- “Incir agaci taslar arasinda, kayaliklar arasinda ve hatta bazi bitkilerin (izerinde bile
yetisebilmektedir.” ifadesi ise B secenegini karsilamaktadir.

Dogru cevap D



8. Metin incelendiginde

- Bu salonda, kazandigimiz en son sampiyonlugun kupa téreni ve o sene kadroda bulunan
futbolcularin maket gorselleri yer aliyor. :4 numarali salon

- Futbolun disinda, diger spor alanlarinda da kupalar kazandigimiza gezdigim son salonda

sahit olarak bu takimin taraftari olmaktan tekrar blyiik mutluluk duydum. 2 numarali
salon

- Bir diger salonda, yabanci takimlarin bayraklarini ve bu takimlarla yaptigimiz maglardan
gorseller gérerek hangi Avrupa takimlariyla miicadele ettigimizi anladim. : 3 numaral
salonu ifade etmektedir.

Dogru cevap A

9.

Metne baktigimizda “tikirt1” isitme,” ellerini ovmasi” dokunma, “karin her yeri kaplamasi”
gérme duyularini ifade etmektedir.

Dogru cevap B
10.
Razgarin ciceklere sarki soyleyerek, onlari etkileyip cicek tozunu almasi: olay
Bir ilkbahar sabahi ifadesi zaman
Budist tapinagina gelen yabanci ise kahramani ifade etmektedir.
Dogru cevap A
11,

Oykiileyici anlatim; yer, zaman, olay ve kahramanlara dayanan bir anlatim bigimidir.
Hareket, 6n plandadir. Bu dogrultuda Kiiciik Prens ve pilot, resim ¢izmesi vb. durumlar
oykuleyici anlatima ornek ifadelerdir.

Dogru cevap C



12.
I numarali ciimledeki “emin olun” ifadesi ara ciimle oldugundan ciimle disi unsur

Il numarali ciimledeki “biitiin egitimcilerin gérevidir.” yiiklemi isim soyludur. isim soylu
yuklemlerde vurgu yiklemdedir.

IV numarali cimlede “Egitimciler egitim ortamlarinda 6grencilerini iyi gézlemlemelidir.”
cumlesinde egitimciler s6zciigu 6zne, egitim ortamlarinda yer tamlayicisi, 6grencileri nesne,
iyi zarf tamlayicisidir.

Il numarali cimlenin 6znesi ise bunlar s6zciguddar.

Dogru cevap C

13.
Tiirkcede tamlamalar ve s6z 6bekleri 6geler bulunurken boliinmez. Bu nedenle

“Bahgeye diktigi / kirmizi erikleri / kurumasin diye / her gun / suluyor.” cimlesini 6gelerine
ayirdigimizda

Bahceye diktigi kirmizi erikleri: nesne
Kurumasin diye: zarf tamlayicisi
her giin: zarf tamlayicisi seklinde olmaktadir.

Dogru cevap B

14.

Verilen metinde altin oranin 6zellikleri anlatiimistir. Altin oraninin en belirgin 6zelligi
nesnenin altin oranda ekranin ortasinda degil de daha ¢ok ekranin kenarlarina daha yakin
olmasi hedeflenir. Bu dogrultuda baktigimizda A seceneginin altin orandaki gorsel olmadigi
gorilmektedir.

Dogru cevap A



15.

Grafikteki verilen bilgilere baktigimizda D segeneginin 6nculildeki bilgileri tasidig
gorilmektedir.

Dogru cevap D

16.
Gorsel incelendiginde

A secenegindeki bilgiye bir dakika lizerinden satilan plastik sise sayisi Gzerinden bir saatte
satilan miktarina

C secenegindeki bilgiye her yil 100 milyon deniz canlisi olduguna
D secenegindeki bilgiye ise plastiklerin 500-1000 yil arasinda olduguna ulasabiliriz.

Dogru cevap B

17.

A secenegindeki yanlisa Stanford Universitesi’nden ifadesi
B secenegindeki yanlisa Ocak ifadesi

C secenegine ise goclkalti ifadesiyle ulasabiliriz.

Dogru cevap D

18.

Metinde verilen 6rnege bakildiginda iki nokta kendisinden sonra 6rnek verilecek
sozcliklerden sonra konmustur.

Dogru cevap A



19.

Edebiyat, sanat, siyaset, ticaret gibi alanlarda hakli bir Gne kavusmus, taninmis insanlarin

hayatlarini, eserlerini, basarilarini okuyucuya duyurmak amaciyla yalin bir dille, tarafsiz bir

gorisle yazilan inceleme yazilarina “biyografi (yasam 6ykisu, hayat hikayesi)” denir. Metne

baktigimizda metin Franz Kafka’nin hayati baskasi tarafindan anlatilmaktadir.

Dogru cevap B

20.

A secenegindeki gece ve giindiiz ifadesi tezat

B secenegindeki celik gibi beden ifadesi benzetme

C secenegindeki gbz acip kapayincaya kadar ihtiyar olduk ifadesi de abartma sanatina

ornektir.

Dogru cevap D

8.SINIF TURKGE MOTiIVASYON SARMAL DENEME 5 CEVAPLARI
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8. SINIF TURKCE MOTIVASYON GENEL DENEME 6 ¢OZUMLERT

Verilen metindeki bos birakilan yerlere metnin anlamina gére baktigimizda sirasiyla
“zorlayan,bilingli ve ayrintili” s6zciiklerinin geldigi gorilmektedir.

Dogru cevap A

2.

Metinde alti gizili sozciklerin es anlamlilari sirasiyla,

kiymet: deger

numune: 6rnek

imkan: olanak oldugu goriulmektedir. Aracg sozciigliniin es anlamlisi otomobil degildir.
Dogru cevap C

3.

Tahmin ciimleleri, bir olayin veya durumun yon, sekli, zamani veya sonucu hakkinda bazi
bilgi ve deneyimlere dayanilarak yapilan kestirmeleri ifade eden climledir. 1,1l ve Ill
numarali cimleler tahmin climlesi iken IV numarali ciimle ise olasilik ciimlesidir.

Dogru cevap D
4.

Gercgekte var olmayan bir durumun varmis gibi kabul edilerek gelecege yonelik daha
isabetli kestirmelerde bulunma amaciyla kurulan ctimlelere varsayim ciimlesi denir. IV
numaral cimlede gercekte var olmayip 6yle kabul edilen bir durum s6z konusudur.

Dogru cevap D



5.

Verilen climlelerle bilgiler eslestirildiginde

Seyma: Il numarali climlede tnlemi alay, kiiciimseme anlaminda
Klbra: I numarali ciimlede virgtll, es gorevli sozclikleri ayirmada

Enes: lll numarali cimlede kesme isaretini unvanlari ayirmada kullandigi icin tam puan
alamamistir.

Dogru cevap B

6.

Verilen gorseli inceledigimiz zaman,

I numarali bilgiye kazada kusurlu olanlarin %88’inin siirtict hatasi olduguna

V numaral bilgiye artan nifus ve arag sayisina ragmen 6liimli kazalarda 14,5 azalma
gorilmustir ifadesinden ulasabiliriz.

I, Il ve IV numarah bilgilere ulasilamamaktadir.

Dogru cevap D



7.

Verilen bilgiler dogrultusunda eslestirme yapilirsa

Ceyrek final eslesmeleri: A =D, B-H, C-F/G, E-G/F seklinde
Yari final eslesmeleri: A-B, C-E seklinde

Final eslesmesi: B ile E seklinde olmaktadir.

Bu nedenle File G ¢eyrek finalde birbiriyle eslesmemistir.

Dogru cevap A

8.
Verilen bilgilerle secenekler eslestirildiginde

- Birlesme sirasinda kelimelerinden higbiri veya ikinci kelimesi anlam degisikligine
ugramayan birlesik kelimeler ayri yazilir. : dil balig

--r/-ar /-er, -maz / -mez ve -an / -en sifat-fiil ekleriyle kurulan sifat tamlamasi
yapisindaki birlesik kelimeler ayri yazilir. : cankurtaran

- Cift unsuz harfle baslayan Bati kdkenli alintilar, Gnsizler arasina unlu konulmadan yazilir.
: spiker ile eslesmektedir.

B secenegindeki gil kurusu s6zcigli anlam kaybina ugradigi icin bitisik yazilmasi
gerekirken ayri yazildigi icin yazim yanlisi yapilmistir.

Dogru cevap B



9.

icat, var olmayan bir seyin ortaya cikarilmasina denir. B secenegindeki yapay zeka
kullanarak kendi kendine gidebilen bisiklet yapiimasi kesif degil, icat olmalidir.

Dogru cevap B

10.

Verilen grafik incelendiginde,

- A seceneginde Tirkiye’nin 15,1 ile en geng niifusa sahip olduguna

- B seceneginde Portekiz’in 10,6 ile 10,7 olan ortalamanin altinda olduguna

- C seceneginde isve¢’in geng niifusu 11,3, Finlandiya’nin 11,2 olduguna ulasiimaktadir.
- D segeneginde Almanya ile Slovakya ayni geng niifus oranina sahiptir.

Dogru cevap D



11.
Metne baktigimizda

Giris: Ortalamasi yiiz yil bile olmayan bir 6mri on bin yila hatta yiiz bin yila ¢ikarmak
mimkin mudir? Peki, tlkemizin herhangi bir kosesindeki yliz metrekarelik bir evden
¢ikmadan diinyanin her késesinde ayni anda yasayabilmek, insanlarla tanisabilmek
mimkiin midir? Bu sorulara verilecek cevap “Evet!” olur. Bunlari kitap okuyarak
yapmak mimkindur.

Gelisme: Okudugumuz bir gezi yazisi, belki de hi¢chir zaman gidemeyecegimiz bir tlkeyi
bize ayrintili olarak anlatir. Okudugunuz bir biyografik roman, bize belki de hi¢cbir zaman
taniyamayacagimiz bir kisinin fiziki 6zelliklerini ve kisilik yapisini, cocuklugunu, gengligini,
yashligini bitiin yonleriyle anlatir. Kitaplarla belki de hayatta hi¢ karsilasamayacagimiz
insan tiplerini tanir, hi¢ ¢ozemeyecegimiz problemlerin ¢6ziim yollarini 6greniriz.

Sonug: Uzun bir dmre sahip olmanin sirri kitap okumaktan geciyor demek ki. Ne kadar gok
kitap okursan o kadar uzun omur yasiyorsun. Kitaplarla hem uzun hem de nitelikli bir
omur sliriiyorsun. Kitaplarla rengarenk olan bu uzun omur, sadece evinde degil;
evindeyken diinyanin diledigin yerlerinde gegiyor. Kitaplarla gideriz miimkin olmayan ilk
caglara.

seklinde olmaktadir.
Dogru cevap C
12.

Oykiileyici anlatim; yer, zaman, olay ve kahramanlardan olusan ve hareket dayali bir
anlatim teknigidir. Metne bakildiginda 6ykileyici anlatim tekniginin kullanildig
gorilmektedir.

Dogru cevap B



13.

A secenegindeki “Calan zille birlikte bir anda igeriyi yirmi 6grenci doldurdu.” cimlesindeki
“igeriyi” s6zcugi hal eki almis ve belirtili nesne gorevinde kullanilmistir.

Dogru cevap A

14.

Metinlerdeki A,C ve D segceneklerinde lll. agiz anlatimdan yararlanirken B segeneginde |.
agiz anlatimdan yararlanilmis ve anlatan olayin kahramanidir.

Dogru cevap B

15.

Ozliiliik, az s6zle cok sey anlatiimasina dayanan, anlatimin séz yiginindan uzak ve 6zet
niteligi tasidigi anlatima denir. Metindeki yazar, 6zI{ilige 6nem vermektedir.

Dogru cevap A

16.

C secenegindeki yer ve gok birbirine girmisti, goz gozii gormiyordu ifadesinde bir durumu
oldugundan fazla ya da az gosterme sanatina basvurulmustur.

Dogru cevap C



17.

Metinlere baktigimizda

- B segeneginin bilgi verici bir metin oldugunu

- Cseceneginin sohbet tarzinda yazildigini

- D seceneginin de bir ani oldugu gortlmektedir.

-A seceneginde yer ve zaman olayinin belli olmayan, olaganisti bir metin goziikmektedir.

Dogru cevap A

18.

Yapilarina ve anlamlarina gore yapilan eslestirmede 4 numarali ciimlede hem sifat fiil
oldugu hem de anlamina gore olumsuz oldugu igin yanhs eslestirilmistir.

Dogru cevap D

19.

Tanim climleleri, herhangi bir varligin ya da kavramin ne oldugunu, zihnimizde canlanmasi
gereken seyleri ifade eden climlelerdir. Bu dogrultuda baktigimizda Il numarali ciimlede
tiyatronun tanimi yapilmistir.

Dogru cevap B



20.

Grafikte verilen bilgi ve degerler incelendiginde tiiketicilerin tasarruflu su kullanimi

hakkinda bilgiler verildigi gérilmektedir.

Dogru cevap D

8.SINIF TURKGE MOTIVASYON GENEL DENEME 6 CEVAPLARI
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“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTiIVASYON TURKGE DENEME SINAVI SARMAL-7

COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

Metinde gecen alti cizili sozciklerin anlamlar eslestirildiginde 6neri s6zcuginiin
anlami “bir sorunu ¢6zmek icin 6ne siriilen goris, duslince, fikir.” olarak, istek
s6zclguniin anlami “bir seye duyulan egilim, arzu, sevk.” olarak, ortalama sézciigiiniin
anlami ise “yaklasik hesaplama, yariya boélme” olarak bulunmaktadir. Nitelik
sdzclglnin anlami ise “sayillamayan, olclilemeyen durumlar” olarak karsimiza
¢ikmaktadir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen bilgilere gore B segcenegindeki “ova” kelimesi cografya dersinde kullanilan bir
terimdir. Bu ylizden dogru cevap B olmalidir.

Cumlede ifade edilen anlam kendinden énceki yazarlarin bilgilerinden faydalanmakta
oldugudur yazarin. Bu yizden dogru cevap D olmalidir.

Verilen climlede doga ve insanin bir bitiin oldugu, doga olmadan insanin olmayacagi
ancak insanin dogaya sahip ¢cikmasi gerektigi anlatiimistir. Bu yiizden dogru cevap A
olacaktir.

Metni okudugumuzda mektubun duygu, dislince ve hayallerin aktarilmasi amaciyla
kullanildigina, simdiki gencligin mektubu bilmedigine ve insanda meydana getirdigi
heyecan ve cogkuya deginilmistir ama gilinlimiizde ne gibi 6zellikler kazandigina
deginilmemistir. Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Verilen metin okundugunda metinde sanatgi ve sanatginin topluma karsi sorumlulugu
lizerinde durulmustur. Bu yizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen cimleler anlamli ve kuralli bir sekilde siralandiginda dogru siralama II-1ll-I-V-IV
olacaktir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen cimlede neden-sonug iliskisi bulunmaktadir. Segenekler incelendiginde ise
“Magi kaybettigi icin ¢ok {zgin gorGnlyordu.” cimlesinde de ayni iliski
bulunmaktadir. Bu ylizden dogru cevap C segenegi olacaktir.

Metin dikkatle okundugunda IV. cimleye kadar Nuri Bilge Ceylan’in kamera arkasi
gorintilerinden bahsedilip IV. cimleden sonra ise farkli filmlerin yénetmenligi,
senaryo yazarligi ve yapimciligi ile ilgili bilgilere deginilmistir. Bu ylizden dogru cevap
C olacaktir.

Metin ve gorseller eslestiginde A secenegi barkan, B secenegi mantarkaya, C secenegi
ise yardang olmaktadir. D segeneginin anlami metinde verilmemistir. Bu ylizden dogru
cevap D olacaktir.

Verilen gorsel incelendiginde . 6ncil yanhstir ve A ile B secenekleri dogru cevap
degildir. 1ll. dnclldeki bilgi de 6gretmenlerin %69’luk katilimiyla dogrulanmaktadir. Bu
ylzden dogru cevap C olacaktir.

Cumleler incelendiginde | ve IV. cimlelerdeki fiiller edilgen ¢atidadir. Il ve lll. cimleler
ise etken. Segeneklerde sadece | ve IV verilmistir. Bu mantiga gore dogru cevap B
secenegi olacaktir.

Grafik incelendiginde erkek Ogrencilerin kitap alma sayilarinda strekli bir artis
gozlenmemistir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Metindeki bosluklara sirasiyla su noktalama isaretleri getirilmelidir:
“kesme isareti — nokta — virgll — nokta”. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

A, B ve C seceneklerinde ara s6z yer tamlayicisinin agiklayicisi iken D seceneginde
nesnenin agiklayicisidir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen metin 6nceden yasanmis bir olayi anlattigi icin “ani”dir. Bu yiizden dogru cevap
B olacaktir.



17.

18.

19.

20.

Verilen bilgiler incelendiginde Esra ve Beyza’nin siralamasi hakkinda kesin bilgilere
ulasilamamaktadir. Bu sebeple B secenegindeki bilgiye kesin olarak ulasilamaz. Bu
ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metinde V. cimle ile umutsuzluk gibi duygulardan bahsedilmeye baslanmistir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Metinde yer alan “milletvekillerininde” kelimesindeki “de” baglagtir ve ayn
yazilmalidir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

ikinci dizede yer alan “giildiirmek” ve “aglatmak” kelimeleriyle tezat (zithk) sanati
yapilmistir. Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.



“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI SARMAL-8

COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

Metinde gegen alti cizili sozciiklerden “gorev” ve “islev” kelimeleri es anlamli olarak
kullaniimistir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Il numarali cimlede gegen “hatalari 6rtmek” s6z grubu mecaz anlamda kullaniimistir.
Bu yiizden dogru cevap C olmalidir.

Cumlede ifade edilen anlam ile A segeneginde verilen anlam ayni dogrultudadir. Her
iki cimle de romanin gergekleri yansitmasi gerektigine vurgu yapmaktadir. Bu ylizden
dogru cevap A olmalidir.

A seceneginde gegen “insani biyileyen” so6zi cimleye 6znellik katmistir. Bu yizden
dogru cevap A olacaktir.

Yapmadigi bir isten dolayi duyulan Gziintl ciimlelerine “hayiflanma ctimlesi” denir. Il.
climlede de bu durum séz konusudur. Yani Il. cimle pismanlik ctimlesi degildir. Bu
ylzden dogru cevap B olmalidir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

A, B ve C segeneklerinde fiiller edilgen gcatida iken D segeneginde “paylasirlar” fiili
etken catidadir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Metinde cocuk kitaplarinin nasil konular islemesi gerektigi ve bu konularin nasil
aktarilmasi gerektigi Gstiine durulmustur. Dolayisiyla da bu metin ¢ocuk kitaplarinda
konu segimi ile ilgili hangi noktalarin 6nemli oldugunu soran bir soruya cevap olarak
verilmistir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

“Ne edecegim simdi?” sozlyle ¢aresiz, “Gozlerim camlarda ne ariyor bilmem ki?”
sozliyle kararsiz ve “Oturmaktan da sikilyorum.” soziyle de sikintili oldugu
anlasiimaktadir. Metindeki kisinin duygusuz olduguna dair bir bilgi yoktur. Bu ylizden
dogru cevap D secenegi olacaktir.

B seceneginde ki metin incelendiginde

Yer: Bebegin odasi

Zaman: Aksam saatleri

Olay: Geng kadinin bebegini 6pmesi

Kahraman: Geng kadin

hikaye unsurlarindan hepsi bulunmaktadir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Gorsel incelendiginde geminin (¢ yila yakin bir zamanda tamamlandigi, 15 Nisan
1912’de bir kaza sonucu ikiye boliindiglu ve 73 sene sonra enkazin bulunduguna
ulasilmaktadir. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Numaralanmis boélimler incelendiginde IV. kelimenin “Vali” seklinde yazilmasi
gerektigi gorilmektedir. isimlerin yerine kullanilan makam ve unvan adlari da biiyiik
harfle baslamalidir. Bu yiizden dogru cevap D olacaktir.

Metin incelendiginde metinde adalar hakkinda bilgiler verilmistir. Kullanilan
tanimlama ve oOrneklendirmeler bu metnin acgiklama tiiriinde oldugunu
gostermektedir. Bu ylizden dogru cevap A segenegi olacaktir.

I. cimlede gecen “onu” kelimesi, Ill. cimlede gegen “o nehirde” s6z grubu ve IV.
cimlede gegen “clinki” baglaci bu ciimlelerin bir paragrafin ilk cimlesi olmasina
engeldir. Bu ylzden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metinde bahsedilen cihaz B seceneginde yer almaktadir. Bu ylizden dogru
cevap B olacaktir.

“Tasar, birlesir ve alir” fiilleri etken iken “katilir” fiili edilgendir. Bu ylizden dogru cevap
C olacaktir.



16. Verilen metinde korlerin tedbirli davranmalarina dikkat c¢ekilmektedir. Bu ylizden
dogru cevap D olacaktir.

17. Bilgiler tablolastirildiginda

Kiitahya Kiitahya Bilecik Eskigehir
Ogretmen Doktor Mimar Eczaci
Sema Ecrin Efe Mert

seklinde bir yerlesim olusmaktadir. Bu yerlesime gére C secenegindeki tablo dogrudur.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

18. Metindeki noktalama isaretleri incelendiginde virgiil; alinti cimlelerinden sonra, sirali
climlelerden sonra ve kabul, ret, onay bildiren ifadelerden sonra kullaniimistir.
Yiklemden uzak disen 6zneyi belirtmek igin 6zneden sonra kullaniimamistir. Bu
ylzden dogru cevap A olacaktir.

19. Tablo ve grafik incelendiginde 1984 yilinda ilk vakif Giniversitesinin acildig1 ve bu yildan
once vakif Gniversitesinin bulunmadigl anlagilmaktadir. Bu ylzden dogru cevap A
olacaktir.

20. Bilgiler siralandiginda “okguluk” etkinligine Gglinci sirada katilirsa “ylzme” birinci
siraya ve “resim” ikici siraya gelecektir. Bu durumda da verilen dncile aykiri bir durum
olusacaktir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.
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1.SORU:

“Gormek” s6zciigu D segeneginde sozlikteki ilk anlami olan “gdz yardimiyla bir seyin varligini algilamak, segmek”
anlaminda kullaniimistir.

Cevap: D

2.SORU:

“Birakmak” s6zcugunun kullanimlari
I. cimle, C secenegiile

II. cimle, D secenegi ile

[ll. cumle, A secenegdi ile eslesir.
Cevap: B

3.SORU
Verilen cimleden hareketle bir romanin onu olusturan yazarindan bagimsiz olmadig: anlami ¢ikar.
Cevap: B

4.SORU:

Numaralanmis cimleler incelendiginde “lll numarali” cimlenin kendinden dnceki climlede bahsedilen degisimin,
gelisimin gerekgesi durumundadir.

Cevap: C

5.SORU:

inci Kiipeli Kiz tablosu, A secenegi ile
Lale Devri, B segenedgi ile

Anneler Gund, D segenegi ile eslesir.
Cevap: C

6.SORU:

A secgenegindeki “Bu kadar harglikla ¢ok istedigim oyuncadi alamam.” ifadesi bir kligimseme cumlesi degil
azimsama cumlesidir.

Cevap: A

7.SORU:

Verilen ipuglarindan hareketle

1 numarali koltukta Deniz,

2 numarali koltukta Murat ya da Jale,
3 numarali koltukta Nalan,

4 numaral koltukta Harun,

5 numarali koltukta EIif,

6 numarali koltukta Kemal,

7 numarali koltukta inci,

8 numarali koltukta Murat ya da Jale’'nin oturdugu bulunur.
Cevap: A

8.SORU:

[ll. numarali cimlenin 6znesine ve nesnesine gore ¢atisi incelendiginde ciimlenin etken ve gegissiz bir cimle oldugu
bilgisine ulasilir.

Cevap: C

9.SORU:

Pargada I. cimleden sonra “Cocugun yeteneklerini gdzlemleyip o yetenege uygun bir alan yerine siniftaki diger
velilerin gotlrdigu popdller kurslara gotirmek gibi.” ifadesi getirilirse parganin anlam bitinligi bozulmamis olur.
Cevap: A



10.SORU:

Verilen metinler incelendiginde,

K metninin gelisme

O metnin sonug

Y metninin giris bolumad oldugu anlasilir.
Cevap: B

11.SORU:

Parcanin anlamli bir batin olusturabilmesi igin anlam butinltgd dikkate alinarak Il. ve IV. cimlelerin yer degdistirmesi
gerekir.

Cevap: D

12.SORU:

Verilen godrsel incelendiginde 6zensiz, ¢arpik, gelisiglzel bir yapilasmanin oldugu gérultuyor. IV numarali metninde
anlatilanlarin bu goérselle uyustugu gortlmektedir.

Cevap: D

13.SORU:

Paragrafta bilim insanlarinin inga ettikleri ila¢ fabrikasi ve bu fabrikanin iglevi ile ilgili bilgi verildiginden metinde
kullanilan anlatim bi¢imi “agiklama”dir.

.Cevap: D
14.SORU:

Verilen bilgileri tabloya aktarildiginda C seg¢enegindeki tabloda verilen bilgilerin 2014-2019 yillari arsinda meydana
gelen orman yanginlariyla ilgili bilinen verileri gosterdigi gérilmektedir.

Cevap: C

15.SORU:

Tiyatro metninde

“Olur mu Huseyin Aga? Agdasin elbet!” ifadesine (Sirtina yavasga vurarak)

“Nerde o eski agalar?...” diye baslayan ifadeye (Ayaga kalkip kasilarak yurtyerek)

“Sus yegenim, sen karismal” ifadesine (isaret parmagini agzina gétiirerek) bélimleri getirilebilir.
Cevap: A

16.SORU:

A secenegindeki cimledeki anlatim bozuklugunun nedeni 6zne yuklem uyusmazligi olmalidir. “Herkes” s6zcugu
6zne oldugu icin yiklem “bilmeli” seklinde olmalidir.

Cevap: A

17.SORU:

| numarah cimlede “hayatimizin biyik bir bolimUni” nesnesi oldugu icin ciimle gegislidir.
[l numaral cimlede “en son eserini” nesnesi oldugu igin ciimle gegislidir.

IV numarali cimlede “bu kasabaya olan hayranhgini” nesnesi oldugu i¢in ciimle gegislidir.
Cevap: B

18.SORU:

Noktali virgllin kullanim alanlar incelendiginde D segenegindeki “Orhan Veli; Necip Fazil ve Yahya Kemal ayni
donemde yasamis sairlerdir.” cimlesindeki noktali virglin kullanimi yanhistir.

Cevap: D



19.SORU:

Verilen metinde Tolstoy’un 1881 yilinda yazdidi eserinin olumlu ve olumsuz yodnleri ortaya konularak kitabin elegtirisi
yapilmaktadir.

Cevap: C

20.SORU:

Gorsel incelendiginde,

...etkili bir glvenlik sistemi gelistiremedi ifadesinden B segenegine ulasilir.

“Gelirlerin tamamina yakini (%98,5) reklam servislerinden olustu.” ifadesinden C seg¢enegine ulasilir.

5,2 Milyar mobil telefon kullanicisinin olmasi gérselde verilen diinya nifusunun yarisindan fazlasi olduguna ulasilir.
Cevap: A
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1.SORU:

Tabloda verilen harfler ve karsiligindaki sekiller incelendiginde
A secenegdinde Akin,

C secenegdinde Aysel,

D secgeneginde Seda isimlerinin yazildidi goérulmektedir.
Cevap: B

2.SORU:

Verilen cimlede ustanin ¢iradina acele ederse ¢iraginin usta olma siresinin uzayacagini 6gutledigi gériimektedir.
C secenegdi bu ciimleye en yakin ifadedir.

Cevap: C

3.SORU

Gormek sbzcugu verilen metinde “Belirli bir zaman iginde bir olaya tanik olmak, yasamak” anlaminda kullaniimistir.
Bu kullanilan anlamin aynisi D segenegdindeki cimlede de vardir.

Cevap: D

4.SORU:

Verilen kelimeler incelendiginde

| numaral yere “Ulagim”

[l numarali yere “Okuma”

[l numarali yere “Basar1” kavrami getirilmelidir.
Cevap: C

5.SORU:

Parcada alti gizili LILIII numarali deyimlerin anlaminin dogru verildigi; IV numaral “¢ceneye kuvvet’ deyiminin ise
anlaminin “konusma guiciyle, durmadan konusup sOyleyerek.” olmasi gerekmektedir.

Cevap: D

6.SORU:

Verilen metinde konusmaci, kullandigi suur kelimesinden yola cikarak velilerin daha bilingli olmasi gerektigi
konusuna aciklik getirmistir.

Cevap: A

7.SORU:

Tablo incelendiginde

Il numaral ifadede yer olan 2003 matematik basarisinin 2015’teki fen basarisindan dustk oldugu, IV numarali
ifadede yer alan 2009 ile 2012 yilindaki basarilarin tim derslerde diizenli olarak artmadigi gérilmektedir.

Cevap: D

8.SORU:

Medya metni incelendiginde viicut sicakliginin tepsini hakkinda yapilan galismalarla ilgili bilgiler yer alimaktadir(Bilgi
aktarma). “Bu 6zel galisma, bugiin yasadigimiz salgin surecinde ¢ok kullandigimiz faydali bir ydntem olmus.”
Cumlesiyle olay yorumlanmistir( Olay yorumlama)

Cevap: B

9.SORU:

Gorsel incelendiginde

Kadin esnaf sayisinin en az oldugu ilin Siirt oldugu gorilmektedir. 2012 yilyla ilgili kadin esnaf sayisinin diizenli
arttigi bilgisi gérselde yer aimadigindan | ve lll numaral yargilara ulasilamaz.

Cevap: B



10.SORU:

Parcada Il numarali cimle Rodos Adasr’nda vyetistirilen Urdnlerle ilgili bilgi vermektedir ve parganin akisini
bozmaktadir.

Cevap: B

11.SORU:
Metinde “icat edilen makineyle” ilgili okuyucuya bilgi verdigi i¢in aciklayici anlatim teknigi kullaniimigtir.
Cevap: D

12.SORU:

Metinde yer alan

“Sall” s6zcugu belirli bir gtin belirtmedidi icin kiigik yaziimalidir ve yazimi yanhsgtir.

Baba s6zcugu lakap bildirdigi icin blylUk yazilmigtir ve yazimi dogrudur.

Bogaz s6zcugu yer bildiren kisaltmali séyleyis oldugu igin blyUk yazilmistir ve yazimi dogrudur.
Kardesim ifadesi hitap bildirdigi icin buydk yazilmistir ve yazimi dogrudur.

Cevap: A

13.SORU:
Verilen cimlede noktali virgul “duygularimiz” 6znesini cimledeki nesnelerden ayirmak igin kullaniimistir.
Cevap: C

14.SORU:

Parcada gecen babam, yanimizda, bizlerle...vb. ifadelerinden yola ¢ikarak kahraman yani |. kisili bir anlatimin
yapildigi gérilmektedir.

Cevap: B

15.SORU:

| numarah ciimlede “elimdeki bu tebrik kartini” nesnesi oldugu igin gegcislidir.

Il numarali cimlede, “gocugun elindeki cay bardagini” nesnesi oldugu icin gegislidir.
[l numarali cimle, yer alan burtnlr yiklemi nesne alamadigi igin gegissizdir.

IV numarali cimlede “hayallerimi” nesnesi oldugu icin gegiglidir.

Cevap: A

16.SORU:

Parcada bitkilerin kokleri sayesinde yakinlarindaki diger bitkilerle iletisim kurduklar kesfedildigi icin parca A
segenegindeki ifade ile tamamlanmalidir.

Cevap: A

17.SORU:
C segenegindeki metinde, destan tirtndn higbir 6zelligini metnin icerisinde yer almamaktadir. Bu metnin tird masal
olmalidir.
Cevap: C

18.SORU:

Verilen cimlede ilkbahar ayinin insanlarda umudu hep canli, diri tuttugunu anlatiimaktadir. Segeneklere bakildiginda
C segeneginde yer alan ifadenin verilen metne en yakin ifade oldugu goérilmektedir.

Cevap: C

19.SORU:

I. cmlenin virgllden sonra yer alan cimlesi “onlarla, gocukluk arkadaslariyla...vb” gibi zarf timlecine ihtiyag
duymaktadir.

II. cimlede yer alan “asirili baharath yiyecekler” séz grubunun tamlayan eki alarak “asirili baharath yiyeceklerin”
seklinde olmasi gerekmektedir.

Cevap: A



20.SORU:

iZMIR MANISA
Odemis Kemalpasa Salihli Turgutlu
Elma Karpuz incir Domates / Salatalik
Uziim incir Domates / Salatalik -

Cevap: C




“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGCE DENEME SINAVI-Genel 1

(A Kitapgigi)

1.

Ornek ciimlede “gecilmiyor” kelimesi her yerde bulunacak, sik rastlanacak anlamina
gelecek sekilde kullaniimis. Ayni anlama gelecek sekilde “Tedbirlere uymayan cok fazla
insan var maalesef.” cimlesinde kullanilmis. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Metinde “mahser gibi” kelimesiyle ¢ok kalabalik ve kargasanin olmasi, anlamina
gelecek sekilde kullanilmistir. Bu ylizden dogru cevap B olmalidir.

“Laleler narin yapida olduklari icin sadece humus yonlinden zengin topraklarda
yasayabilen bir cicek tUradar.” cimlesi ile “Lale, ilkbahar aylarinda islak topraga
ekilmelidir.” ctimlesinin birlestirilmis hali “Narin yapida olduklari igin sadece humus
yoniinden zengin olan topraklarda yasayabilen bir gicek tirid olan lale, ilkbahar
aylarinda i1slak topraga ekilmelidir.” seklinde olur. Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen metinden hareketle I. ciimlede zarf-fiile yer verilmis, Il. ciimlede birden fazla
isim-fiile yer verilmis, IV. cimlede sadece bir fiilimsiye yer verilirken 1. cimlede sifat-
fiile yer verilmistir. Bu ytizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen metinde I. lll. ve IV. cimlelerde Olimpiyat Oyunlarinin 6zellikleri verilirken II.
climlede atesin bulunmasiyla hayat Uzerindeki etkisi belirtiimis. Bu yuzden dogru
cevap B olmalidir.

Numaralanmis ctiimleleri inceledigimizde IV. numaral climlede bakterilerin etkisinin
azalmasi sicakhgin diismesi sartina bagh oldugu gorilir. Bu yizden dogru cevap D
olacaktir.

Metni inceledigimizde “glindengiine” ikilemenin yanls yazildigi gorulir. “ginden
giline” seklinde yazilmalidir. Bu yiizden dogru cevap A olacaktir.

Gorseli inceledigimizde “Uye sayilari siralamasinda Universite Kiitiiphaneleri ikinci
sirada oldugu” bilgisine kesin olarak ulasiriz. Bu ylUzden dogru cevap D secenegi
olacaktir.



10.

11.

12,

13.

14,

15.

16.

17.

Verilen tablodan hareketle “Siyah cay, tlketiciler tarafindan en fazla tercih edilen
Grin olmustur.” yargisi ile “2019 yili, tiim Urtinlerde en fazla Gretim miktari yasandigi
sene olmustur.” yargisina ulasamayiz. Bu ytizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen metinde “Ucurtmanin basini oksayip bir de 6puliciik kondur ki bir sonraki
ucusta daha da yiksege cikip el sallayabilsin sana.” ciimlesiyle kisilestirme yapilmistir.
Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen oncllleri tabloya yerlestirdigimizde; 1. Kat: Nihat, 2. Kat: Pelin, 3. Kat: Riza, 4.
Kat: Meral, 5. Katta Serap oturdugu sonucuna variriz. Bu sonugla “Meral ve Pelin’in
arasinda bir kisi oturmaktadir.” Sonucuna ulasiriz. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen bilgilerden yola ¢ikarak bol su tliketmenin, giines gozIigl kullanmanin ve
gilinesin bahar alerjisine iyi geldigi sonucuna ulasirken B se¢cenegindeki gorsel bahar
alerjisi icin korunma yontemi olmaz. Bu ylzden dogru cevap B secenegi olacaktir.

Verilen metinde “Karac’oglan der ki burda durulmaz.” dizesinde kesme isareti (')
seslerin o6lgli ve soyleyis geregi dustliglini gostermek icin kullaniimistir. Bu yizden
dogru cevap C olacaktir.

Verilen aciklamadan yola ¢ikarak Ill. cimledeki “Su glinlerde cayi ¢cok az, kahveyi de

“

hi¢ igmiyorum.” climlesi “...cay1 ¢ok az igerim, seklinde yliklem olmasi gerekir. Bu

ylzden dogru cevap C olacaktir.

Verilen yapi unsurlarini inceledigimizde “Sabah ise gitmek i¢in Ali ve Hasan,
otoparktaki arabalarina giderken bir kadin yaklasti. Cocugunun gok hasta oldugunu ve
masraflari karsilamayacagini sdyledi. Bunun (zerine Hasan, cebinden c¢ikardigi yiksek
miktarda parayl kadina verdi.” metnin istenen tim yapi unsurlarini barindirdigini
goririz. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Bir ciimlenin giris cimlesi olabilmesi icin kendinden énce bir ciimleye bagli olmamasi
gerekir. A seceneginde “Bazi bilim adamlari ise”, B seceneginde “Ustelik kuyruklu
yildiz” C seceneginde “Bu yeni arastirmalarin” ifadelerinin kendinden 6nce bir metne
bagh oldugunu gosterir. D segceneginde kendinden dnce bir metne bagh olacak sekilde
bir ifade yoktur. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Yazar metinde diistincesini desteklemek icin ““Nasipse gelir Hint’ten, nasip degilse ne
gelir elden.” atas6zini kullanarak 6rneklemeye basvurmustur. Bu ylzden dogru
cevap B olacaktir.



18. Verilen siirde kisinin her sartta yola diisecegini belirttigi icin kararlilik duygusu agir
basmaktadir. Bu yiizden dogru cevap B olacaktir

19. “Yazilarimda neyi yasamissam onu yazmisimdir. Yazarligimi yasamimin bir yansimasi
olarak goririm. Bilmedigim alanlara el atmam.” diyen birinin eserlerinde dissel
ogelere yer verilmez. Clinkli yasamda olanlari anlattigi icin gercekgi yazilar yazmasi ve
eserlerinde diissel 6gelere yer vermemesi gerekir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

20. Sevgi, kayboldugumuz bu yalnizliklarda icinde birer vaha buldugumuz collerdir.”
cimlesi fiilimsi bulunduran ve anlamca olumlu olan bir isim cimlesidir. Bu haliyle
verilen 6zellikleri karsilamaktadir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.
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8. SINIF OMAGE GOLD MOTiIVASYON TURKGE DENEME SINAVI-Genel 2

(A Kitapgigi)

1.

Verilen metinde “Bebekler, yasamlarinin altinci ayindan sonra annelerini hem karsidan

17

hem de yandan kolaylikla taniyabiliyormus!” climlesinde sasirma anlami vardir. Bu

ylzden dogru cevap B olacaktir.

Metinde “siyah flamingo” ile ilgili, goruldiiglu yerlere, siyah renkli olmasina ve ilk defa
nerede gorintilendigine deginilirken beslenme sekline deginilmemistir. Bu ylzden
dogru cevap D olmalidir.

Sinav sirecinde egitim kogunu dinlersen sonuglar hic ummadigin kadar glzel
olacaktir. cimlesinde ““dinlemek” s6zclGgl “Birinin soézlinlin, 6gudinu kabul edip
geregince davranmak” anlaminda kullanilmistir. Bu yizden dogru cevap C olacaktir.

Bu yil festivalde ugan araba, siricisiiz araba, roket, insansiz sualti sistemi gibi pek ¢ok
kategoride yarismalar yer alacak. cimlesinde “sulati” sozcugd “su alti” seklinde
yazilmaliydi. Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen climlelerde basmak: gignemek, sagmak: dagitmak, tanidik: bildik kelimeleri
yakin anlamhdir. Buna Kkarsilik “ugrasmak” kelimesinin yakin anlamlisi verilen
climlelerde kullaniimamistir. Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.

Verilen metinde “bogazindan bir sey gecmiyordu.” deyimi Uzlintiden bir sey
yememek, “hasret kalmistl.” 0Ozlemek, kavusmayi istemek, “yolunu gozlemek”
gelmesini beklemek anlaminda kullanilmistir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Climleleri inceledigimizde “Londrali tasarimci / su tasarrufu saglayan 6zgiin bir banyo
muslugu / tasarladi.” ciimlesi Ozne/ Nesne/ Yiiklem seklinde &gelerine dogru bir
bicimde ayrilmistir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

Verilen climlelerdeki anlatim bozukluklarini inceledigimizde I, 11l ve IV. cliimlelerdeki
anlatim bozukluklarinin nedenleri dogru verilmisken “Okulun citlerini arkadaslarla
boyadik, cok gilizel oldular.” climlesindeki anlatim bozuklugu o6ge eksikliginden
kaynaklanmaktadir. Bu ylizden dogru cevap A secenegi olacaktir.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Verilen metinde “iki ¢ocuk ve bayan” hikayenin kahramani, “evin igerisi” vyer,
“cocuklarin eski gazete istemesi de” hikayedeki olay olurken metinde zaman unsuruna
yer verilmemistir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metinde ¢ocuklarin sosyal hayatta yeterince olmamalari, yeteri kadar arkadas
edinmemeleri gibi sorunlardan bahsedilmis. A, C ve D segenekleri belirtilen soruna
¢6zim olurken “Cocuklariyla arkadaslariymis gibi iliski kurmak” secenegi belirtilen
soruna ¢6ziim olamaz. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Verilen metinlere baktigimizda A, B ve D segeneklerinde 06ykileyici anlatimda
bulunulmustur. Her (g secenekte de olay etrafinda bir anlatim varken C seceneginde
betimleyici bir anlatim kullaniimistir. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen éncillerden yola gikarsak B, C ve D aileleri 4, 5 ve 6. evlerde F ailesi de 7. evde
oturmasi gerekir. Bu agidan M ailesi 4. evde oturamaz Bu ylzden dogru cevap C
segenegi olacaktir.

Gorseldeki satin alma glcl bilgileri (Cin 1., Hindistan 2. ABD 3. Ve Endonezya 4.
sirada) sltun grafigine dénustirilmus hali D secenegi olur. Bu ylizden dogru cevap D
olacaktir.

Virgll A, C ve D cliimlelerinde yliklemden uzak diismiis olan 6zneyi ayirmak icin B
seceneginde ise hitap icin kullanilan kelimeden sonra kullaniimis. Bu ylzden dogru
cevap B olacaktir.

Oznellik kisiden kisiye gére degisen bir durumdur. Verilen metinde IV. numarali sdzciik
climleye 6znellik katmistir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Verilen metinde “Mevsimsel alerjilerin ya da Ust solunum yolundaki enfeksiyonlarin
solunum yolunu daraltmasi, havanin buradan gecerken dokulari daha fazla
titrestirmesine, sonucta da horlamaya neden olur.” ciimlesiyle insandaki horlamanin
nedeni anlatilmistir. Metnin bashigi “insanlar Neden Horlar?” olur. Bu yiizden dogru
cevap B olacaktir.

K-L-M ctimleleri ile anlamh bir metin olusturuldugunda (Cift yumurta ikizleri ve
ailesinin kamp yapacaklari yere gitmeleri ve kamp yapmak icin hazirhk
yapmalari ve gezmeleri.) siralama “L-K-M" seklinde olur. Bu yiizden dogru cevap
A olacaktir.

Verilen her iki metinde duslinceleri desteklemek igin baskalarinin konuyla ilgili
gorisleri belirtilmis. Bu ylzden dogru cevap D olacaktir



19.

20.

Verilen ornekleri inceledigimizde A segeneginde “haslama”, B segeneginde “cizme”
sozcikleri fiilimsidir. C seceneginde “dolmus” sdzctgl ¢ekimli fiilken D secenegindeki
“déner” s6zctgi kalici isim olmustur. Bu ylzden dogru cevap D olacaktir.

Dislince yazilarinda 6znel yargilar bulunmadigi gibi bir konuyu agiklamaya yonelik
olur. Bu agidan bakilinca A, B ve D segenekleri 6znel yargilar bildirdigi ve bir konuyu
aciklamaya yonelik olmadigi igin diisiince yazisi olamaz. Fakat C segenegi 6znel yargilar
barindirmadigi ve bir konuyu acikladig icin disilince yazisi olur. Bu yizden dogru
cevap C olacaktir.



8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-3 GOZUMLERI

1.SORU:

“Kitaptaki bilgileri iki ayri bélimde incelemen daha iyi olur.” cimlesi éneri anlami tasimaktadir. Yani dogrudur.
“Insan, kendisine her zaman yardim eden insani bir kere de olsa arayip sorar.” climlesi sitem anlami tasidigindan
dogrudur. Bu bilgilerden hareketle etkinlik A secenegini buldurmaktadir.

Cevap: A

2.SORU:
Verilen atasozlerinin konulari su sekildedir:

Su akarken testiyi doldurmali.
e Gelir elde ederken birikim yapmal, firsatlari degerlendirmeli
Bos cuval ayakta durmaz.
e Karni doymayan kimsenin ¢aligamamasi
S6z gimusgse suk(t altindir.
e Dinlemenin degeri
Ak akge kara gun icindir.
e Artirmanin ve tutumlu olmanin énemi
Cevap: B

3.SORU
Verilen cuimlede alti ¢izili olan “yetenek erozyonuna ugradidini” s6z grubunun cumleye kattigi anlam
“Yeteneklerinde azalma olmasi” seklindedir.

Cevap: C
4.SORU: Verilen tabloya su sekilde yerlegtirilmistir:
CALISMA ALANI CALISMALAR PUAN KIiSILER
] Doktora Mezunu Olanlar 90 KADIR
Ogrenim Durumlari Tezli Yiksek Lisans Mezunu Olanlar 50 BORA
Tezsiz Yiksek Lisans Mezunu Olanlar 30 EMRE/KADIR
ikinci Bir Universite Mezunu Olanlar 10 EMRE/KADIR
Uluslararasi Bir Dergide Makalesi Yayimlananlar 5 AHMET/GOKHAN
Makaleler Ulusal Bir Hakemli Dergide Makalesi 3 GOKHAN
Yayimlananlar
Basari Belgesi Bulunanlar 3 AHMET
Belgeler Ustun Basari Belgesi Bulunanlar 4 BORA
Maasla Odiillendirme Belgesi Bulunanlar 5 GOKHAN/AHMET
E Twinning E Twinning Sertifikasi Bulunanlar 15 EMRE/KADIR
Cevap: D
5.SORU:

“Sabir; acl, yoksulluk, haksizlik vb. Gzlcu durumlar karsisinda ses c¢ikarmadan onlarin gegmesini bekleme
erdemidir.” cimlesi tanimlamadir.

“Kendini asan bir yazar olmaniz i¢gin okuma kaynaklarinizi zengin tutmaniz gerekecektir.” cimlesi 6neridir.

“Bu kadar 6nemli bir konu igin bir sayfalik bir galisma mi hazirladiniz?” cimlesi azimsamadir.

“Oldu ki dediginizi bir anligina kabul edelim. Dedikleriniz ¢ézim olabilir mi?” cimlesi varsayimdir.

Cevap: D

6.SORU:
Canina tak etmek deyimi “dayanamaz duruma gelmek, sabri kalmamak” anlamina gelmektedir.
Cevap: B



7.SORU:

“Dlnyaca unlu ¢ocuk klasigi...” ve “Bu kitap, butin g¢ocuklarin okumasi...” bilgileri ile B segenegine, “Defineyi
bulmak icin bir adaya dogru denize agiimistir.” ve “Ségut Adasi ¢ok 6zel bir yerdir. Cunku gizli bir adadir.” bilgileriyle
C segenegine, “Yazar: Robert Louis Stevenson” ve “Yazar: Tracey Corderoy” bilgisiyle D segenegine
ulasiimaktadir.

Cevap: A

8.SORU:

Verilen bilgilerden lejant ve dlgegin yerleri gorselde yanlis gdsterilmistir. Dogrusu Ill. éncillin élgegi ve IV. éncllin de
lejanti géstermesi gerekir.

Cevap: B

9.SORU:
Verilen metinde bir kurtgugun insan gibi konusturulmasi sanatina yer verilmigtir.
Cevap: D

10.SORU:
“Yazi yazmak igin okyanus sahillerine giden bir yazar...” ve “Geng adama...” bilgisinden hareketle verilen hikayenin

kahramanlari yazar ve gen¢ adamdir.
Cevap: B

11.SORU:
Metinde alti gizili “Neden denizyildizlarini okyanusa atiyorsun?” ciimlesi hikdyenin olay unsurunu olusturmaktadir.
Cevap: C

12.SORU:

Giris cumlesinde konu ve konuya bakis agisi belirtilir. Paragraftaki konuyu, bakis agisini belirten cimle ya da
cumlelerdir. Bu bilgiden hareketle C secenegindeki Kot hava kosullari, istasyona yakit tagsinmasini da olanaksiz
kildigi igin...” bilgisi cimlenin gelisme veya sonu¢ bdlime ydneliktir.

Cevap: C

13.SORU:

icinde fiilimsi olan cimleye birlesik ciimle denir. Bu bilgiden hareketle; A seceneginde “edebilecegimiz,
kullandigimiz, duran” filimsileri, B seceneginde “yasayabilecedimiz, olmaktan” fiilimsileri ve C segeneginde ise
“goren, kullandigimiz, toplama, sulama, kuruldugu” filimsilerine yer verilmistir. Bu nedenle bu cimleler, birlesik
cumle 6rnegidir.

Cevap: D

14.SORU:
Metinde gegcen “200 hastaya koétl...”, “Hastalarin neredeyse %65’i kanser teshisinin ne demek oldugunu...” ve

“%40'1, doktora hangi soruyu soracagini...” cimlelerinde sayisal verilerden yararlanildigini géstermektedir.
Cevap: C

15.SORU:
Verilen metin incelendiginde I. cimlede domatesin 6zelliklerinden s6z ederken Il. cimle domatesin kullanimindaki
farklihklardan s6z etmeye baglamistir.

Cevap: B

16.SORU:

Sevgi’'nin kullandidi ciimlenin dgelerine ayriimis bigimi su sekildedir:

Yolun sonundaki ev gquzel goérianuyordu.
Ozne Zarf Tamlayicisi Yiiklem

Bu bilgiden hareketle Sevgi, tabloda 6geleri yanlis isaretlemistir.
Cevap: D



17.SORU:

“Mlge Hanim” s6z grubunun yazimi “Dogru”dur.

“Carsamba” s6zcigunin yazimi “Yanhs”tir. Dogrusu “carsamba” seklinde olmalidir.

“Hirriyet Gazetesindeki” s6z grubunun yazimi “Yanlis”tir. Dogrusu “Hurriyet gazetesindeki” seklinde olmalidir.
Cevap: B

18.SORU:

Verilen gdrseldeki bilgiler incelendiginde “%31,4 yeni konut satisi” bilgisiyle |. dnculdeki bilgiye ve “2019'un Mart
ayinda 105 bin 46 konut satilirken 2020’nin Mart ayinda 108 bin 670 satiimistir” bilgisiyle Il. dnculdeki bilgiye
ulasiimaktadir.

Cevap: A

19.SORU:

Eger 6zne insan disindaki varliklardan olusursa yuklem ¢ogul olamaz. Bu durum sadece kisilestirme sanati
yapildiginda gecerlidir. Aksi takdirde 6zne-ytklem uyumsuzlugundan kaynakli anlatim bozuklugu meydana gelir.
“Saksidaki gigekler, iki glindir sulanmadigi i¢in solmuslar.” cimlesinde 6zne “saksidaki gicekler” ve yiklem de “
solmuslar’dir. Bu ylizden bu ciimlede 6zne-ylklem uyumsuzlugundan kaynakl anlatim bozuklugu meydana
gelmistir. Ciimledeki anlatim bozuklugunun giderilmis hali “Saksidaki gigekler, iki gindir sulanmadidi igin solmus.”
seklindedir.

“Okuldaki etkinlikte Asli hikaye, ben de giir okudum.” cimlesinde yuklem eksikliginden kaynakli anlatim bozuklugu
yapilmigtir. Cimledeki anlatim bozuklugunun giderilmis hali “Okuldaki etkinlikte Ash hikaye okudu, ben de siir
okudum.” seklindedir.

“Annem yemek yapmasini her zaman ¢ok iyi bilmistir. ” cimlesinde ek yanlisligindan kaynakh anlatim bozuklugu
yapilmigtir. Cimledeki anlatim bozuklugunun giderilmis hali “Annem yemek yapmayi her zaman ¢ok iyi bilmistir.”
seklindedir.

Cevap: A

20.SORU:

I. Kesme igareti; 6zel isimlere gelen hal, iyelik ve belirtme eklerini ayirmak igin kullanilir.
e stanbul'da ilkégretim dgrencilerinin goziiyle...

Il. Kisa ¢izgi; arasinda, ve, ile, ila, ...-den ...-e anlamlarini vermek i¢in kelimeler veya sayilar arasinda kullanilir.
e Yarisma 7-9 yas, 9-12 yas ve 12-14 yas olarak...

[l. Virgul, birbiri ardinca siralanan es gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasinda kullanilir.
e ...resimlerine, dévizlerine ve sloganlarina...

Cevap: D



8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-4 GOZUMLERI

1.SORU:

Gunasir sézcugunin anlami “Bir gin ara ile, iki giinde bir” seklindedir. Bu ylizden “gunasiri ve “iki ginde bir” ayni
anlama gelmektedir.

Cevap: B

2.SORU:
Metinde gegen “cevap veren” s6z grubu cimleye “ihtiyaci kargilayan” anlami katmistir.
Cevap: D

3.SORU

Kaktls olarak bilinen ve dikenli bir goérlintiiye sahip olan bitkinin botanik dilindeki familya adi “kaktisgiller"dir.
(Nesnel)

Kara delik, uzayda bulunan ve 1s1gin dahi kagamadigi ¢ok gulgli bir ¢ekim giiciine sahip olan kozmik gokcismidir.
(Nesnel)

Kostebekler; Avrupa, Asya, Amerika ve Afrika kitalarinda yasar ve kostebeklerin buralarda yasayan degisik tlirleri
vardir. (Nesnel)

Sultan papagdanlari; ¢gok sosyal olan ve sevecenlikleriyle taninan, konusma yetenegine sahip en glzel kus tirlerinden
biridir. (Oznel)

Cevap: D

4.SORU:

Metindeki |. 6ncil amag-sonug cimlesidir.

Dinyanin cesitli yerlerinden arastirmacilar, daha énce hic denenmemis bir seyi denemek icin
Amag¢

Japonya’da bir araya geldiler.
Sonug¢
Cevap: A

5.SORU:

Verilen cimlelerin tasidiklari anlamlar su sekildedir:

* Bu saate kadar ¢oktan burada olmalari gerekiyordu. (Kaygi)

« Bana bu yaptiklarindan sonra seni émriim boyunca affetmeyecegim! (Ofke)
* LGS’de derece(!) yapip iyi bir okula yerlesecekmis. (Kiiglimseme)

» Kahvaltida ne yazik ki yine patates kizartmasi var. (Bikma)

Cevap: B

6.SORU:

“Sormaz ki bilsin, sorsa bilirdi; bilmez ki sorsun, bilse sorardi.” cimlesi D secenegindeki cimle ile anlamca ayni
dogdrultuda degildir.

Cevap: D

7.SORU:

Uzun Cizgi (—)

Yazida satir basina alinan konusmalari gostermek igin kullanilir. Buna konusma gizgisi de denir. Bu yizden C
secenegindeki uzun gizginin kullanim alanlari yanlis verilmistir.

Cevap: C

8.SORU:

Disarida findik buyukliginde diyebilecegim kar yagisi(Gorme) devam ediyor. Cevrem bir anda bembeyaz oluyor.
Penceremden ugusan beyaz kelebeklere bakiyor, onlara dokunmak istiyorum. Sokaktan gelip gecenler sasirmis,
kafalarini paltolarinin icine ¢ekmis, hizli adimlarla gidiyorlar. Sarihp sarmalandim ve yere uzandim, soguk
karlarin(Dokunma) Ustiinde son nefesime kadar bagirdim(isitme).

Cevap: A



9.SORU:

Mehmet Bey, bir yandan bunlar séyledi; bir yandan da kucagina aldigi oglunu sevdi, kokladi, épti, bagrina basti.
Daha sonra oglunu besige koydu. Uyumasi icin salladi. Bebegi uyuttuktan sonra bebedin odasindan(Yer) ayrildi.
Cevap: C

10.SORU:

Verilen metinde anlam akisina gore su sekilde tamamlanmaktadir:

Yaz mevsiminin en sicak zamanlarindayiz. Hasta olmamaya dikkat ederek ara sira dondurma aliyoruz. Bu sabah
pastanede dondurma secerken birden ne kadar ¢ok gesit oldugunu fark ettim. “Acaba dondurma yapan makineyi kim
bulmus?” diye dusindim. Dondurmanin igindeki sutiin kokusunu alan Piti, miyav miyav pesimden gelirken eve
déndum, hemen merakimi gidermek igin arastirmaya bagladim. Avustralyall bir mucit olan James Harrison, 1849
yilinda bir makine tasarlamis. Bu makine, giinimuzde dondurma yapiminda kullanilan makinelerin ilk 6érnegdi olarak
kabul ediliyormus.

Cevap: B

11.SORU:

Bu metinde yapilan yazim yanhsinin nedeni “ki” baglacindan kaynaklanmaktadir. Dogrusu su sekilde olmalidir:
Sirekli degisen bir diinyada yasiyoruz. Anbean gevremiz degisiyor, canlilar degisiyor. Bundan dolayidir ki biz
insanlar da surekli bir degisim iginde degil miyiz?

Cevap: A

12.SORU:

Verilen gorseldeki bilgilerden “Asya (Ulkeleri kendi medikal tekstil drunlerini Gretmektedir.” bilgisine
ulasilamamaktadir.
Cevap: B

13.SORU:
Verilen bilgilerin ve armalari su sekilde eslestirilmistir:

Madrid ekibinin bagindaki “Real” yazisi “Royal” yani kralliktan gelmektedir. Franco’nun ulkenin bagina gegcmesiyle
‘Real” yazisi kulibin adina ikinci kez eklenmistir. Armada yer alan tag sekli de yine kraliyet ailesini temsil eder.
Franco’nun ispanya’da basa gegmesinden sonra ispanya Krali Alfonso’nun iilke disina kagmasinin ardindan bu
kraliyet logosu Madrid kuliblinin armasina eklenmistir. Altin sarisiyla bas harfi de logonun iginde yer almaktadir.
“Mor menekseler” olarak llkemizde adlandirilan Real Madrid’'in formasinda yer alan beyaz renkten dolayi ispanya’da
“Beyazlar” olarak adlandirilir. (Il. gérseldeki arma)

Katalanlarin milli takimi olarak gérilen Barcelona’nin forma renkleri bordo mavidir. Kullip armasinda da bu renkleri
gorebiliyoruz. Sag Ustte Katalan renkleri ve sol Ustte de beyaz zemin lGzerinde kirmizi bir hag vardir. Armanin tam
ortasinda da ilk futbol topunu simgeleyen bir top vardir. (IV. gorseldeki arma)

1905 yilinda olusturulan kulibin armasi, 1922 yilinda tasarlanmis ve bugine kadar degismemistir. 1922 yilinda sol
Ust kdsedeki figir, futbol topu ve kullbiin renkleri olan kirmizi beyaz gizgiler eklenmis ve buglnki halini almis arma.
Sol Ustte yer alan figirdeki (¢ kisi, Sevilla kentinin tarihteki koruyucu azizleri olarak kabul edilen Saint Isidoro, Saint
Fernando ve Saint Leandro. (lll. g6érseldeki arma)

28 Subat 1904 tarihinde kurulan “Grupo Sport Lisboa” kulibl armasinin Ustlindeki kartal kuliibln simgesidir. Bunun
arkasindaki yuvarlak nesne bir bisiklet tekerledi. Birlesmeyi olusturan kullplerden “Grupo Sport Benfica’nin ilk
faaliyet gosterdigi spor dal bisiklettir. (VI. gorseldeki arma)

Cevap: A



14.SORU:
isim climlelerinde vurgu yiiklemdedir. Fiil cimlelerinde vurgu, yikleme en yakin ége Uzerindedir. Eger yiklem fiil
cumlesi ise ve basta ise vurgu ylklemdedir. Bu bilgilerden hareketle ciimlelerdeki vurgu su sekilde olmalidir:

I. Dinlenmek i¢in zamaninizin bir kismini kahkahasi bol insanlarla gegirin.

Yer tamlayicisi Yuklem
Il. Insanlar, islerini bitirdikten sonra yaptiklari isin yorgunlugunu hissederler.

Nesne Yuklem
lll. Cevrenizde guler ylizi ve tatl diliyle taninmis bazi kisiler vardir.

Yuklem
IV. Kitap odanizda her vakit bir mizah gazetesi bulundurunuz.
Nesne Yuklem

Cevap: C
15.SORU:
A secenegindeki devrik ciimleler sunlardir:
Tastin yine deli goniil Aktin yine kanl yasim
Yuklem Yuklem

B secgenegindeki devrik ciimle sudur:
Ben toprak oldum yolunda

Yuklem
D secenegindeki devrik cimleler sunlardir:
Bir cakil tasi i1sinir icimde Bir kus gelir yiregimin ucuna konar Bir gelincik acilir ansizin
Yuklem Yuklem Yuklem
Cevap: C
16.SORU:

Firmanin musterilere verdigi cevaplari inceleyen Berra Hanim kendi sorunuyla ilgili bir cevap bulamamistir. Bu
yuzden Berra Hanim, sorulan sorularin disinda bir soru sormasi beklenir.
Memnun olunmayan cihazin degisimini ne zaman yapabilirim?
e Memnun olunmayan urlnlerin 5-7 is glinu icinde degisim ya da para iadesi oluyor.
Cihazin garanti suresini ne kadar sure uzatabilirim?
e Cihazlarimiz resmi olarak iki yil garantili. Isterseniz (icret karsiliginda cihazlarinizin garantisini 48 aya kadar
uzatabilirsiniz.
Siparisini verdigim cihazi iptal etmek i¢in herhangi bir kosul var mi?
e Siparislerim sayfasinin "Uriinii iptal Et” bélimiine tiklayarak siparisini vermis oldugunuz riinii higbir sart
belirtmeden iptal edebilirsiniz.
Cevap: C

17.SORU:

Bir yazarin gunlik olaylar arasindan sectigi bir konuyla ilgili kendine &6zgu géris ve duslUncelerini fazla
derinlestirmeden karsisindakilerle konusuyormus gibi anlattigi yazi tlrine “sohbet (sdylesi)” denir. Bu bilgiden
hareketle verilen metnin tlru sohbettir.

Cevap: B

18.SORU:

Birden ¢ok yiiklemli ya da bagl ciimlelerde ortak kullanilan 6zne, biitin yiklemlerle uyumlu olmahdir. Ozne ve
yuklemin uyumlu olmadigi durumlarda cimlede anlatim bozuklugu meydana gelir.

C secenegdinde de bdyle bir durum s6z konusudur. Anlatim bozuklugunun giderilmis hali su sekildedir:

Misafirlerin higbiri daveti elestirmedi, herkes memnuniyetini dile getirdi.

Cevap: C



19.SORU:

Cagimiza isik tutan bu esere sahip oldugum igin ¢ok sansliyim. Kimse bu eserin 6zensiz ve ise yaramaz oldugunu
savunamaz. Ciinkii simdiye kadar bir 6rnegi olmayan bu eseri(Ozgiinliik) daha iyi baska bir eserle kiyaslayacak
eser yok. Olsa da pek bir sey ifade edecegini sanmiyorum. Clinkl diinyaya nam salan(Evrensellik) ve giinimuze
kadar gelen bu eserin yarinlara da kalacagini rahatlikla sdyleyebilirim. Belki de bu yazarin bir s6zclige diinyalari
sigdirmasindan(Yogunluk) da kaynakli olabilir.

Cevap: A

20.SORU:
“Sanatsal betimleme; gorsellikten ¢cok dislincelerin ve sezgilerin agir bastidi, yazarin anlatima duygu ve yorumlarini
da kattigi betimleme taraduar. Agiklayici betimlemede ise varliklarin oldugu gibi tanitimasi amagclanir, kisisel
distincelere yer verilmez.” bilgisinden hareketle A, B ve C segeneklerinde herhangi bir yorum bulunmamakta ve
olani oldugu gibi betimleme s6z konusudur. Fakat D segenegindeki metinde betimlenen duruma yorum da katiimistir.
Cevap: D



8. SINIF TURKCE MOTIVASYON GENEL DENEME 5 ¢OZUMLERL

1.

S6zcilk ya da sozclik gruplarinin ¢agristirdig anlamlara baktigimizda “ mutluluk, seving ve
Gzintl” sozclklerinin duygulari; “aksiyon, komedi ve korku” sézciiklerinin de sinema “
“telefon, mektup, glivercin” sozcikleri de iletisimi ¢agristirmaktadir

Dogru cevap C

2.

Verilen bilgilere baktigimizda “sert, sicak ve mutluluk “ sézciikleri soyut anlamda
kullanilirken “keskin” s6zctigi somut anlamda kullaniimistir.

Dogru cevap B
3.Metne baktigimizda “Olumsuz bir durumdan dolayi Gziinti duyup bu durumdan rahatsiz
olma” ifadesinin “Defalarca hatirlatmama ragmen dediklerimi dikkate almadiniz.” ciimlesinde
oldugu gérulmektedir.
Dogru cevap A
4.
Grafik incelendiginde,
-Hindistan, Misir ve Arjantin Az/Oxford sirketinden
- Endonezya ve Brezilya 100 oraninda oldugu

- Turkiye’nin Sinovac asisini tek siparis veren tlke oldugu gorilmektedir.

Dogru cevap B



5.

Cumleleri inceledigimizde “Bu arabayi bir iki defa ya da hig slirmeyip satmayi
disiniyoruz”. cimlesindeki “stirmeyip” zarf fiili ortak kullanilmistir. Ancak birinci yargi
olumlu oldugundan birinci yargiya uymamustir. Bu ylizden ciimlenin “Bu arabayi bir iki
defa sirip ya da hi¢ siirmeyip satmayi distinlyoruz.” seklinde degistirilmesi anlatim
bozuklugunu giderecektir.

Dogru cevap C
6.

isi yapan gercek dznenin belli olmadigi fiillere edilgen catili fiil denir. Ornegin “Ormani
yakanlar, iki glinde yakalandi.” ciimlesinde “yakala-“ eyleminin kimin tarafindan yapildigi
belli olmadigi icin edilgen ¢atili eylemdir. Verilen bilgi dogrultusunda,

- I ve Il numarali cimlelerde eylemin kim tarafindan yapildigi belli oldugu igin etken
- Il numaral ciimlede isim ciimlesi oldugu icin ¢ati aranmaz.

- IV numarali climlede ise eylemin kim tarafindan yapildigi belli degildir.

Dogru cevap D

7.

Metindeki alti gizili sozciklere baktigimizda,

- kullanilmadigi, varan ve gikabilecek: sifat fiil

- kazanilmasi: isim fiil

- aramis s6zclgu ise kip ve sahis eki almis ¢ekimli bir eylemdir.

Dogru cevap D



8.

“Adam denize dislyor, kopek baligi ylizgecini goriiyor ve korkuyor. Meger o penguenmis.
Penguen kendini gosterip soyle diyor: “Penguenler ucamaz belki ama saka yapabilirler.”
climlesinde insan disi varliga tipki insanmis gibi kendi agizlarindan s6z sdyletme yapilarak
konusturma sanatina basvurulmustur.

Dogru cevap B

9.

Gozlemci bakis agisinda anlaticl, dis diinyada olup bitenleri, sadece gézlemek ve izlemekle
yetinir. Gozlemlerini tarafsiz bir gbzle okuyucuya nakleder. C segeneginde yazarimiz olayi
sadece gordikleriyle yorum yapmadan olanlari ayna gibi anlatmistir.

Dogru cevap C

10.

Verilen gorsele bakildiginda,

- A segeneginde kadin ve ¢ocuk ifadesi

- B se¢eneginde gazete okuyan adam ve ylziline gazetenin ¢arpmasi

- Csegeneginde ise lacivert takim elbise, sefer tasi ifadeleri gorselde bulunmamaktadir.

Dogru cevap D



11.

Metinle ilgili sorulara baktigimizda
-B secenegine Ust solunum hastaliklarina

- C secenegine bademocik iltihabi, farenijit, siniizit gibi durumlarda dondurmadan uzak
durulmasina

- D secenegine giinde 100 gramdan fazla tiiketilmesi ifadelerinden ulasiimaktadir.

Dogru cevap A
12.

Verilen climlelerden kuralli ve anlamli bir paragraf olusturdugumuzda siralama II-1ll-I-1V
seklinde oldugu goriilmektedir. Bu nedenle Il numaral cimle metnin giris climlesini
olusturmaktadir.

Dogru cevap B

13.

Verilen ataso6zlerine baktigimizda “Borg yigidin kamcisidir.” atasézi borcu olan insanin
daha ¢ok calisacagl, “Kaz gelecek yerden tavuk esirgenmez.” atastézi de “buyik cikarlar
beklenen durumlarda kicuk fedakarliklar yapilmalidir.” anlamina gelen mecaz anlamh
atasozleridir.

Dogru cevap A



14.

Metnimizin III, Il numarali climlelerinde findigin saglik acisindan faydalarindan
bahsederken IV numarali cimlede findigin yetisme kosullarindan bahsetmektedir.

Dogru cevap D

15.

Onciillerdeki bilgileri inceledigimizde

- Toplanti tutanaklarini okul middirine arz ettim. : A

- Okulumuz, spor misabakalarindan madalya ile dondi. :B

- Pazartesi glinU tim yurtta okullar agilacak. : D segenekleriyle eslesmektedir.

Dogru cevap C



16.

Verilen bilgiler dogrultusunda tablo olusturdugumuzda,

KiSILER
Uriinler CENNET (4) DEMET(3) EBRU(2)
KAZAK( 4) ++ + +
ETEK(3) + + -
AYAKKABI(2) - + +

sadece B secenegine ulasilabildigi gorilmektedir.

Dogru cevap B

17.

Gorseli inceledigimizde A, B ve C seneklerindeki bilgilere ulasilirken D seceneginde
belirtilen genetik yapiyla ilgili bilgiye ulasilmamaktadir.

Dogru cevap D

18.

Metindeki anlatima bakildiginda bir goriisti savunma ve bir goris Gizerine yorum yapma
goziikmektedir. Bu nedenle tartismaci bir anlatim s6z konusudur.

Dogru cevap C




19.

Bir olay ya da olgu lizerine edinilen bilgiye haber denir. Bu bilginin gazete, dergi gibi yayin
organlariyla ya da radyo, televizyon gibi iletisim araclariyla topluma sunulmak tzere yazil
metin haline getiriimesine de haber yazisi adi verilir. Metnimiz sera gazlariyla ilgili bilgi
verdiginden haber metni 6zelligi tasimaktadir.

Dogru cevap A

20.

D secenegine baktigimizda egik cizgi ara sozl ayirmak gorevinde kullanilmistir. Tlirkcede
ise arasoz ve ara cimleleri ayirmak igin virgil veya kisa ¢izgi kullanilir.

Dogru cevap D

8.SINIF TURKGE MOTIVASYON GENEL DENEME 5 CEVAPLARI




“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIiVASYON TURKCE DENEME SINAVI GENEL-7 COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

Verilen bilgi ve orneklere gore B segeneginde “kazanma g¢abasi” isim tamlamasi, C
seceneginde “gorlinen koy” sifat tamlamasi ve D se¢ceneginde “beklemenin zorlugu”
isim tamlamasi olustururken A seceneginde verilen “anlattiklarini” sifat-fiili adlasmis
sifat-fiildir ve herhangi bir tamlama olusturmamistir. Bu yizden dogru cevap A
olacaktir.

Verilen sézclkler anlamh ve kurall bir cimle olusturdugunda dogru siralama “2-3-5
-4-8-6-7-1"seklinde olmaktadir. Bu ylizden dogru cevap A olmalidir.

C seceneginde yer alan “aksama” so6zcligl yonelme hal eki almasina ragmen zaman
anlami tasidigi icin zarf timlecidir. Bu ylzden dogru cevap C olmalidir.

Verilen metin incelendiginde dogru ve mantikh siralamanin olusmasi igin C
seceneginde verilen climlelerin bogluklara yerlestirilmesi gerekmektedir. Clnki sevig
asamasiyla ilgili bilgi C se¢eneginde verilmistir. Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metni okudugumuzda devaminda getirilmek istenen cumlenin ilk bdliminden
metinde verilen bilgilerin dogru bir yaklasim oldugu konusuna yer verilmistir.
Boylelikle onaylama yapilmistir. Bu ylizden dogru cevap C olmalidir.



10.

11.

12.

13.

Il numarali metin incelendiginde metnin 3. kisi agziyla olusturuldugu gortlmektedir.
Verilen agiklama ile bu uyusmamaktadir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Metinde yer alan “Anadolu insanin durumunu en sade haliyle anlatan siirler yazdi. Bu
li¢ sair, kendi donemindeki siirin o slisll ve gereksiz abartili yonlerine yeni bir isik,
yeni bir bakis getirmenin yaninda siirin sadece glizel cimleler kurmaktan ibaret
olmadigini belirttikleri igin siire ve sairlige yeni bir anlam katmayi basarmislardir.”
boélimunden Il ve lll numarali yargilara ulasilabilmektedir. Bu ylzden dogru cevap B
olacaktir.

Tanimlama: Tirkge bir ana dildir; Hint-Avrupa, Sami-Hami ve Cin ana dil gruplari gibi,
Tirk dilleri (Ural-Altay Dilleri) ana dil grubunun temel dilidir.

Sayisal Verilerden Yararlanma: kadar 250 milyon insan tarafindan

Benzetme: Bu dil, bir lokomotif gibi hareket ederek aralarindaki iliskiyi saglamaktadir.
gorildigi gibi A seceneginde tanimlari verilen dislinceyi gelistirme yollarinin hepsi
kullantimstir.

Bu ylizden dogru cevap A secenegi olacaktir.

C seceneginde Yasar Kemal ile ilgili bilgiler verilmistir. Bu metnin tiiru biyografidir. Bu
ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metne gore iyi bir sair olmanin yolu dogustan gelen yeteneklerin duygularla kendine
has bir sekilde aktarilmasidir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

Bilgilerden yola gikarak sunlara ulasiimaktadir:

ismail: Musakka

Yasemin: iskender/Kebap

Kenan: Cig kofte

Merve: Lahmacun

Ezgi: Kebap/iskender

bu olusuma gére iskender ve kebap yemeklerini kimin alacagi kesin bilinmemektedir.
Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

A seceneginde nesne eksikligi “onu ¢ok seviyorum.” seklinde giderilmelidir. C
seceneginde yer tamlayicisi eksikligi “onlara ismini yazdi” seklinde giderilmelidir. D
seceneginde vyiklem eksikligi “glizeldi fakat” seklinde giderilmelidir. Ancak B
seceneginde 6zne eksikligi vardir bu da “kimse bir dakika bile bekleyemedi.” seklinde
duzeltilmelidir. Yani verilen agiklamalarda 6zne eksikliginden bahsedilmemektedir. Bu
mantiga gore dogru cevap B secenegi olacaktir.

Grafik incelendiginde goérselde yer alan “Roket kati yakit teknolojisiyle gonderildi.”
climlesi D segenegindeki bilgi ile 6rtismemektedir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.



14

15.

16.

17.

18.

19.

20.

. A seceneginde virglil, hitap ve seslenmelerden sonra kullanilmistir ve bu da
6gretmenin verdigi bir kullanim alani degildir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.

D seceneginde yer alan “sende” kelimesinde kullanilan “de” baglactir, cimleye yer
anlami katmamistir. “Dahil olma” anlami katmaktadir ve ayri yazilmalidir. Bu ylzden
dogru cevap D olacaktir.

A seceneginde yer alan “fakat” baglaci bir baglanti ve gecis ifadesidir. C ve D
secenegindeki ve baglaci o6geleri birbirine baglamistir. Bu ylzden dogru cevap A
olacaktir.

Metinde yer alan fikir babasi s6zi ile bir fikri ortaya koyan, treten ilk kisi anlaminda
kullanilmigtir. Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

Verilen cliimlede ifade edilen nokta evrenselligi yakalamak igin eserlerin ulusal
ozellikler géstermesi gerektigidir. Bu da C segcenegindeki cimlede dile getirilmektedir.
Bu yiizden dogru cevap C olacaktir.

A seceneginde tren ifadesini kullandigi icin, C seceneginde tramvay altinda kalmak
lizere olan bir adam olmadigindan gorselde, D seceneginde goris mesafesiyle ilgili
bilgilerin gorselle 6rtiismemesi yuziinden bu segenekler dogru cevap degildir. Bu
ylzden dogru cevap B olacaktir.

Verilen grafikler incelendiginde Ill ve IV numaral bilgilere kesin olarak ulasmak
mimkiin degildir. Clinkl burada verilen bilgilerle ilgili soru sayilari aralikli miktardadir
ve kesin olarak bilinmemektedir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.



“TURKCE”

8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-8 COZUMLERI

(A Kitapgigi)

1.

I numarali cimlede noktali virgiil yerine iki nokta gelmelidir. Bu ylizden dogru cevap A
olacaktir.

Verilen bilgiler ve secenekler eslestirildiginde su siralama olusmaktadir:

I-C

11-D

n-A

buna gore IV ve B segenegi eslesme disinda kalmaktadir. Bu ylzden dogru cevap B
olmaldir.

Seceneklerde “aramizdaki bitin samimiyeti cignemek hatta bizleri yok saymak”
ifadesinde “gignemek” kelimesi “saymamak, itibar etmemek” anlaminda kullaniimistir.
Bu yizden dogru cevap A olmalidir.

“Yasami kuruluktan kurtarmak” soéziyle insanlarda cosku ve gekiciligin 6n plana
cikarilmasi ifade edilmistir. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

Metni okudugumuzda maki ve yagmur ormanlarinin ne oldugu, metnin okuyucuyu
bilgilendirmeyi amagladigi ve metin genelinde nesnel anlatimin oldugu gorilmektedir.
Metinde benzetmeler ortak olarak kullaniimamistir. Bu yilzden dogru cevap D
olmalidir.



6. Gorselde verilen %46,5'lik oran A secenegindeki bilgiyle ters dismektedir. Bu ylzden
dogru cevap A olacaktir.

7. Metinde verilen gicek tirleri incelendiginde B seceneginde yer alan gicekle ilgili bir bilgi
verilmemistir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

8. Tablodan yola g¢ikarak 2018 yilinda ikinci sirada olan Konya’nin 2019’da da ayni sirada
olduguna ve verilen vyillarda sadece Adana ilinde silrekli bir artis olduguna
ulasilabilmektedir. Bu ylizden dogru cevap D segenegi olacaktir.

9. Verilen bilgilerle olusan bu tabloya goére A segenegindeki bilgi kesin dogrudur. Bu
ylzden dogru cevap A olacaktir.

A Blok B Blok
Kutliphane Etut/Muzik
Ogretmenler Odasi Miizik/Etit
idare Kitiiphane

10. C segeneginde yer alan “soyledikleriniz” kelimesi “soylediginiz sozler” olarak sifat
tamlamasi seklinde kullanilacakken “sozler” kelimesi dusmis ve adlasmis sifat-fiil
olmustur. Bu ytizden dogru cevap C olacaktir.

11. Metinde gegen climlelerden en az birinin ylklemi isim oldugu icin bitiin yiiklemlerde
¢ati aranamayacaktir. Ayrica metinde gegisli fiil de kullanilmamistir. Bu ylizden dogru
cevap C olacaktir.

12. Karsilagtirma: “simdiden sanayi 6ncesi déneme goére”

Agiklama: Metin genelinde bilgi vermek amaglanmistir.

Sayisal veriler: 1,0 C ve 1,5 C ifadeleri

Tanik gésterme: “Atmosferdeki karbondioksidin ¢cok uzun émurli olmasi ylziinden,
yayllimlarda bu sene meydana gelen diistisiin etkisi az olacak. Kiresel sicaklik
artislarini  yonlendiren atmosferdeki CO2 vyogunluklarinda azalma gorilmesi
beklenmiyor.” diyor Taalas.

Bu mantiga gore dogru cevap A segenegi olacaktir.

13. “Bu farklihg1 daha 6nce higbir kitapta tatmamistim.” ifadesiyle kitabin orijinalliginden
bahsedilmektedir. Bu ylizden dogru cevap B olacaktir.

14. Verilen ifadelerde “empati” anlatiimaktadir ve dolayisiyla bdyle bir yazinin bashgi da

“Empati” olmahdir. Bu ylizden dogru cevap A olacaktir.
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16.

17.

18.

19.

20.

. A secenegi “Bir kimse kilik kiyafetiyle degil, kisiliginin ve ahlakinin dizginlugiyle
olgllar.” ile, B secenegi “Bir aile igcindeki kusurlari, anlagsmazliklari sir olarak kalmali;
disariya sizdirilmamalidir.” ile ve D segenegi “Koti bir davranista bulunan insan iyilik
goremez.” aciklamalari ile eslesmektedir. Ancak C secenegi ile ilgili bir agiklama yoktur.
Bu ylizden dogru cevap C olacaktir.

Metinde konusma ve dinlemenin etkili sekilde bilinmesi gerektigi Uzerinde
durulmustur. Bu yizden dogru cevap D olacaktir.

I, Il ve lll. cimlelerde nesnel anlatim varken IV. cimlede yer alan “homurtuyu
andiriyor” ifadesi 6znellik katmaktadir bu cimleye. Bu ylizden dogru cevap D olacaktir.

A segeneginde 6zne ileilgili,

B seceneginde baglag yanhsligi,

D segeneginde gereksiz ek kullanimi ile ilgili anlatim bozuklugu vardir.

C seceneginde ise yanlis anlamda kullanilan kelimeden kaynaklanan bir anlatim
bozuklugu vardir ve bu agiklamalarda yer almamaktadir. Bu yiizden dogru cevap C
olacaktir.

Metin incelendiginde |, Il ve lll. cimlelerde stres yonetimi ile ilgili bilgiler aktarilirken
IV. cimle ve bu ciimleden sonra basariyi elde etmek (izerine bilgiler verilmeye
baslanmis ve paragrafta bir anlam farklilhigi olusmustur. Bu sebeple metin IV. cimle ile
ikiye bolinmeli ve ikinci metin bu ciimle ile baslamalidir. Bu yizden dogru cevap D
olacaktir.

“Tumba, kuyu ve Uggen” ifadeleriyle birden fazla oyun cesidi olduguna ve “Bilye,
kivrilan isaret parmaginin igine oturtulur ve basparmakla itilerek atilir.” ifadesiyle de
parmaklar yardimiyla hareket ettirildigine ulasiimaktadir. Bu ylizden dogru cevap D
olacaktir.



8. SINIF OMAGE GOLD MOTiIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-9 GOZUMLERI

1.SORU:

Metinde alti gizili olarak verilen “...kimsenin ayak izinden gitmemistir.” ifadesiyle kimseyi taklit etmemek, 6zgiin olmak
anlatiimak istenmektedir.

Cevap: B

2.SORU:

A segenegdindeki “genis” s6zcugu olgulebilen bir durumu ifade ettidi icin niceldir.
B segenegindeki “dar” s6zcugu dlgilemeyen bir degeri gosterdigi igin niteldir.

C secenegdindeki “dort” ifadesi sayilabilen bir kavrami ifade ettigi igin niceldir.

D secenegindeki “derin” ifadesi dl¢ulebilen bir anlam tagididi icin niceldir.
Cevap: D

3.SORU
I. cimlede gegen “...dlUnyanin en ilging arkeolojik buluntularindan biri.” ifadesinde bir karsilastirma yapilmigtir.
Cevap: A

4.SORU:
Verilen cimlede akilli insanlarin ¢evresi yerine artik kendini degistirerek daha dogru bir sey yaptidi anlatiimigtir.
Cevap: D

5.SORU:

Kisa ¢izginin bazi kullanim yerlerinin verildigi
| numaral madde A segenegi ile

Il numarali madde C segenegi ile

IV numarali madde B segenegi ile eslesir.
Cevap: D

6.SORU:

A seceneginde yer alan metinde,

Ne sorusuna “yurlteg” cevabini

Nicin sorusuna “engelli insanlarin hayattan kopmamalari igin.” cevabini
Nerede sorusuna “bili fuarinda” cevabini

Nasil sorusuna “insan omuriligini destekleyip” cevabini

Ne zaman sorusuna “iki yil énce” cevabini

Kim sorusuna “Erkan Kalender” cevabini aliriz.

Cevap: A

7.SORU:

Verilen gorselde yasama sevincini anlatan bir an betimlenmistir. Yasama sevincini anlatan siire ise A segeneginde
yer verilmigtir.

Cevap: A

8.SORU:

Verilen metinde yazar, 6grencilere verilen kitap 6zeti 6devleriyle ilgili kisisel dustincelerini yazmis ve “Belki de bize
Oyle 6gretilmistir. Ne dersiniz?” cimlesiyle okuyucunun fikrini degistirmek istemistir.

Cevap: D



9.SORU:

Yazarin hoglanmadigr durum “anlatimin akisini bozan” cumlelerdir. Verilen metin incelendigine “V” numarali
cumlenin anlatimin akisini bozdugu goralur.

Cevap: C

10.SORU:

A segenegdindeki sorunun cevabi Cevre ve Orman Bakanhgi”dir.

B segenegdindeki sorunun cevabi “leyleklerin nifusunu “arttirmak™tir.

C segenegdindeki sorunun cevabi metinde yer almamaktadir.

D secenegindeki sorunun cevabi “ direklere platform kurulacak, leylek yuvalari onarilacak...tir.
Cevap: C

11.SORU:

“Guncel konularda degerlendirmelerimi gazetemde okuyucularimla paylasiyorum.” diyen bir yazar fikra tirinde
yazilar yazmaktadir. Segenekler incelendiginde B segenegdinin gincel bir konu oldugu goériimektedir.

Cevap: B

12.SORU:

“Saklandi gines utancindan / Sen uyandiginda yeni guine” dizelerinde glinese insana ait utanma duygusu verilerek
glnes kisilestirilmistir.

Cevap: C

13.SORU:
En cok ihmal edilen konulardan biri dis saghigidir Glkemizde.
Ozne Yiklem Yer Tamlayicis

Yiiklem isimdir. Yiiklem sonda yer almadigi icin ciimle devriktir. Olumlu bir ciimledir. “ihmal edilen” sifat fiili ciimlede
kullaniimigtir.”
Cevap: B

14.SORU:

Gorselde verilen bilgilerden hareketle ilk uydumuzun uzayda ne zaman vyerini aldidi ve bazi uydularin Turkiye’den
firlatildidi bilgilerine ulasilamaz.

Cevap: D

15.SORU:

Grafik incelendiginde 1993-1994, 1999- 2000 vb. gibi yillarda 6nceki yillara gére yanan alan miktarlarinda artis
gOzlenmistir.

Cevap: D

16.SORU:
C segenegindeki “ugurtma” sdzcugu isim fiil ekini almasina ragmen fiilimsi 6zelligini kaybederek bir varigin ismi
olmustur.
Cevap: C

17.SORU:

Sifre igin verilen bilgilerden hareketle

A segenegindeki sifre kurallara uygun olarak olusturulmustur.

B segenegindeki sifrede blylk harf kullaniimadidi igin uygun degildir.

C segenegindeki sifrede “De” ifadesi art arda geldigi i¢in uygun degildir.
D segenegindeki sifrede “¢” harfi bulundugu igin uygun degildir.

Cevap: A



18.SORU:

| numaral yer B segenegi ile

Il numarali yer D segenegi ile

IV numarali yer C secenegi ile eslesir.
Cevap: A

19.SORU:

B segenegindeki “Doga ve toplumsal sorunlar her gegen giin buyudk bir hizla artiyor.” cimlesi incelendiginde
cumledeki anlatim bozuklugu “dogda sorunlari ve toplumsal sorunlar” seklinde duzeltiimelidir.

Cevap: B

20.SORU:

Verilen metin incelendiginde hayatimizdaki kavramlarda nicelik mi nitelik mi daha 6n planda yer almalidir cevabi
aranmaktadir.

Cevap: B



8. SINIF OMAGE GOLD MOTIVASYON TURKGE DENEME SINAVI GENEL-10 GOZUMLERI

1.SORU:

Verilen tanimlardan yola ¢ikildidinda

I. cimlede GzUnth anlam 6zelligi oldugu

II. cimlede endise anlam 6zelligi oldugu

[1l. cimlede merak anlam 6zelligi oldugu sonucuna varilir.
Cevap: D

2.SORU:

A secenegdindeki cimle bir éneri cimlesidir.

B segenegindeki ciimle bir varsayim ctumlesidir.
C secenegdindeki cimle bir ihtimal cimlesidir.
Cevap: D

3.SORU

D secenegindeki cumlenin 6znesi insan digi varlik olan ve ¢ogul eki alan “yildizlar’ kelimesidir. Bu tip 6zneye sahip
olan cumlelerin yuklemi tekil olmalidir. Cimlenin yuklemi “parliyorlar” degil “parliyor” olmalidir.

Cevap: D

4.SORU:

B secenegdindeki biling alti sézctugindeki “alt” ifadesi somut olarak bir yer bildirmedigi icin kendisinden onceki
sbzcukle bitisik -bilingalti- yazilmalidir.

Cevap: B

5.SORU:

Ruzgar s6zclugu somut anlamhdir.
Canta s6zcugli somut anlamlidir.
Park s6zctigl somut anlamlidir.
Yalnizlik s6zcugu soyut anlamhdir.
Cevap: D

6.SORU:
Verilen cimlede gecgen “seyrek” s6zciugunin karsit anlamlisi B segceneginde yer alan “sikga” kelimesidir.
Cevap: B

7.SORU:

A seceneginde bir tarihi yapi betimlenmistir.
B seceneginde bir hayvan betimlenmigtir.

C segeneginde bir olay betimlenmistir.

D seceneginde bir mevsim betimlenmisgtir.
Cevap: C

8.SORU:
Verilen metin incelendigine Hezarfen Ahmet Celebi’ye isminin halk tarafindan verildigine ve Okmeydani’nda kendi
urettigi kanatlarla denemeler yaptigi yargilarina ulasilir.

Cevap: C
9.SORU:
SEDAT CENGIZ EZGI DILARA ENGIN
izmir ? Eskisehir ? Adana
Belgika Almanya Almanya Belgika Almanya
Hikaye ? ? Makale Roman

Cevap: C




10.SORU:

Verilen cimle,

A secenegi ile devam ettirilirse kahraman bakis agisi kullaniimis olur.
B secenedi ile devam ettirilirse gézlemci bakis agisi kullaniimis olur.
C segenegi ile devam ettirilirse kahraman bakis agisi kullaniimis olur.
D secenegi ile devam ettirilirse kahraman bakis agisi kullaniimis olur.
Cevap: B

11.SORU:

A segenegdinde zarf timleci yoktur.

B segeneginde “insanlarin ne sdyledidine aldirmadan” sz grubu zarf timlecidir.
C secgenegdindeki “yarin 6gleden sonraya” s6z grubu zarf timlecidir.

D secenegindeki “gegen aksam” s6z grubu zarf timlecidir.

Cevap: A

12.SORU:

Verilen dizelerdeki devrik cimlelerde yer alan yuklemlerin cimlelerin sonuna alinmasiyla kuralli cimle haline
getirilmis sekli soyledir: Eskisi gibi gezerek, dusinerek yasiyorum. Vapura, trene biletsiz biniyorum. Pazarliksiz ve
umursamadan aligveris ediyorum.

Cevap: B

13.SORU:
C segeneginde “Huzur” adli romanin degerinin ortaya konulmasi igin kitabin icerigiyle ilgili ifadelere yer verilmistir.
Cevap: C

14.SORU:

A secenegindeki “Cennetten bahgedir her bir kdsesi” dizesinde benzetme vardir.

B secenegindeki “Ey basinin Ustiinde diinyayi tasiyan ¢ocuk! dizesinde abartma vardir.
D segeneginde “Gecekonduyu endiselendiren” dizesinde kisilestirme vardir

Cevap: C

15.SORU:

Yazar, pargada Psikolog Gokhan Demir'in  “Okul ¢cocuklarinda ideal uyku siiresinin ortalama 8 saat oldugu” sézunu
kullanarak 6ne surdigu distinceyi desteklemeye calismistir.

Cevap: B

16.SORU:

Her iki metin incelendiginde A segenegindeki “Dinyamizla kazansak da kaybedecegimiz bir savas halindeyiz. Bu
biyuk yanhstan bir an 6nce donup diinyamiza ve gevremize nefes aldirmaliyiz.” cimlesi her iki metin icin de anlam
bitlinligu saglamak igin uygundur.

Cevap: A

17.SORU:

Kullanim yerleri incelendiginde

B secenegi tablodaki 1. bosluga,

C segenegi tablodaki 2. bosluga,

D secenegi tablodaki 3. bosluga getirilmelidir.
‘Cevap: A

18.SORU:

Secgeneklerdeki tim tablolar incelendiginde C segenegindeki tabloda EylUl'lin sadece garsamba guni kardesi ve
annesinden az sayfa okudugu anlasiliyor. Ada’'nin ise garsamba gini hem annesinden hem de ablasindan fazla
sayfa okudugu gorillyor.

Cevap: C



19.SORU:

I. 6nclle gorselde yer alan 99.797 ifadesinden yola gikilarak ulasilir.
[I. 6ncllle ilgili gérselde herhangi bir bilgi yer almamaktadir.

[ll. 6ncllle ilgili gorselde herhangi bir bilgi yer almamaktadir.

Cevap: A

20.SORU:
Verilen metinde Turkcedeki yabanci sézcuklerin dilimize sagladigi katkidan bahsedilmistir.
Cevap: D
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